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Carpeta Informativa

Reporte Matutino

Resumen: 
· Ramírez Marín: IFE está sobrelegislando y estamos esperando las definiciones para tomar una determinación como Congreso

· Francisco Rojas rechazó que trabajo legislativo esté detenido

· PAN en CDD llamó a aprobar reforma política

· CDD se declaró en sesión permanente para analizar Ley de Seguridad Nacional

· Daño a sociedad por combate a crimen va más allá de 40 mil muertos: Teresa Incháustegui

· Rosi Orozco: Detalles de trata de personas y explotación

· Francisco Blake reiteró invitación para periodo extraordinario de sesiones

· Rodrigo Medina pide a Congreso estatal iniciativa para aumentar penas

· Acuerdan estados permanencia del operativo nacional de seguridad

· Pactar con criminales no termina la violencia: Poiré

· El narcotráfico introduce 17 mil millones de dólares a México desde Estados Unidos

· La elección no es lucha libre, señala Videgaray

· PRI Edomex sospecha de gastos de campaña de Encinas

· Ansía González Márquez medirse con Peña Nieto

· PGJE indaga crimen de periodista en Veracruz


	TEMA(S): Trabajo Legislativo

FECHA: 20/06/11

HORA: 06:37

0
	NOTICIERO: Hechos AM

EMISIÓN: Matutina

ESTACION: 13
GRUPO: Tv Azteca


Ramírez Marín: IFE está sobrelegislando y estamos esperando las definiciones para tomar una determinación como Congreso

Ana Winocur, conductora: Le hemos estado informando sobre esta decisión del IFE que ha expresado su disposición de reglamentar el derecho de réplica. 

Jorge Zarza, conductor: Y hay, por supuesto, muchas reacciones entre los legisladores. 

Gerardo Segura, reportero: La desmedida pretensión del IFE por reglamentar el derecho de réplica y con ello asestar otro demoledor golpe a la legalidad y a la libertad de expresión en el país ha puesto a diputados y senadores en alerta. 

Consideran que se trata de una intromisión en asuntos de exclusiva competencia del Congreso que de ser necesario enfrentarán para evitar nuevos atropellos a la ley. 

Diputado Jorge Carlos Ramírez Marín, presidente Cámara de Diputados: "A mí me parece que está sobrelegislando el IFE, el derecho de réplica es un tema que merece una ley totalmente aparte y totalmente independiente del tema electoral. Yo creo que está cometiéndose un exceso y estamos esperando las definiciones para tomar una determinación como Congreso". 

Pregunta de reportero: "¿Hay quienes consideran que es una intromisión absoluta?" 

Diputado Jorge Carlos Ramírez Marín, presidente Cámara de Diputados: "Están sobrelegislando, facultad que no tienen". 

Javier Orozco, senador PVEM: "Precisamente, ¿no? Tendrían que (inaudible) judiciales por parte del Congreso de la Unión contra esa medida que pretende el IFE, que además digo, es una locura lo que pretende hacer el IFE es totalmente inconstitucional, lo que pretende hacer el IFE es invadir el ámbito de competencia del Congreso de la Unión ya que la propia reforma electoral establece un artículo transitorio que el Congreso tiene un determinado número de días para hacer la ley de derecho de réplica, lo que está haciendo el IFE es invadir un ámbito de competencia que es del Poder Legislativo". 

Reportero: Los legisladores señalan a dos consejeros en particular de ser los orquestadores principales de estos embates contra la legalidad. 

Javier Orozco, senador PVEM: "Realmente es un atentado a la libertad de expresión por parte de dos personas, muy en específico de Leonardo Valdés y Alfredo Figueroa. Obviamente no, yo porque en este tipo de irregularidades, yo creo que sus compañeros consejeros los deben de evaluar y de convocar, digo, a incautarse su actuar en materia legal". 

Reportero: Es algo que de ninguna manera se debe permitir, asegura el senador Javier Orozco, quien destaca que ya son varias acciones irregulares en las que se han visto envuelto el presidente consejero Leonardo Valdés. 

Javier Orozco, senador PVEM: "El problema del IFE recientemente no se ha (inaudible) la salida de los últimos consejeros en octubre, el IFE ha tenido una serie de problemas de carácter administrativo, por ejemplo programas ineficaces como el (inaudible), que se llama el (inaudible) del monitoreo que lo demostraron que finalmente aunque gastaron 25 millones de dólares no sirvió para nada, el estar monitoreando con televisores, video caseteras y radio grabadoras, entonces para que gastas 25 millones de dólares en la labor de monitoreo, por ejemplo también están, compraron inmuebles que están sobrevaluados seis veces más del valor de acuerdo a testimonios notariales. Entonces además de eso se ponen a implementar medidas que van en contra de la libertad de expresión, no se pude, realmente así con un IFE de esa manera”.

Reportero: Por lo pronto, los legisladores presentan ya recursos legales para evitar sorpresas y disipar estas amenazas. Duración 3’00’’, nbsg/m. 
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Francisco Rojas rechazó que trabajo legislativo esté detenido

Leonardo Curzio, conductor: El coordinador del PRI en la Cámara de Diputados, Francisco Rojas, rechazó que el trabajo legislativo esté detenido al tiempo que aseguró que las reformas político laboral y de seguridad si serán aprobadas pero deben de ser procesadas en profundidad sin improvisaciones ni prisas ahí la llevan en algunos casos ya llevan 40 años discutiendo el asunto, la reforma política tienen por lo menos 6 años discutiendo el tema, pero ahí van eh tranquilos, no les meta prisa ellos dicen que a su ritmo. 34”, Ma.m. 

	TEMA: Trabajo Legislativo 
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PAN en CDD llamó a aprobar Reforma Política

Carlos Puig, conductor: El PAN en San Lázaro hace un llamado a las dos cámaras aprobar la Reforma Política y que esta entre en funciones antes de las elecciones del próximo año este es el vicecoordinador del Grupo parlamentario del PAN, Carlos Alberto Pérez Cuevas. 

Carlos Alberto Pérez Cuevas, Diputado del PAN: Si presentaremos la iniciativa, si trabajaremos el tema para que se reforme la constitución y de el primero objetivo concreto es que se elimine la disposición un año antes al proceso electoral pero el llamado será a las otras fuerzas políticas para que también se expresen dada la importancia a estas elecciones. 31”, Ma.m. 

	TEMA: Trabajo Legislativo 
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CDD se declaró en sesión permanente para analizar Ley de Seguridad Nacional. 

Omar Aguilar, reportero: La Comisión de Defensa de la Cámara de Diputados lo declaró el pasado viernes en sesión permanente esto con el propósito de avanzar lo trabajos de dictaminación de la ley de seguridad nacional, además se aprobó la creación de un grupo que servirá de enlace con otras comisiones que tiene en turno en los temas, como son la de Gobernación, Derechos Humanos, el presidente de la Comisión, Rogelio Cerda, del PRI, explicó que el objetivo del grupo de trabajo será revotar la información entre las tres comisiones con el fin de que cuando se llegue el turno de votar en Comisiones Unidas no exista ningún diferendo entre esa comisión de Gobernación y Derechos Humanos. El priista la diferencia es que tendrán las mínimas. 

El viernes también concluyeron las audiencias públicas especializadas en materia de seguridad pública nacional, el balance general. El diputado, Javier Corral, presidente de la Comisión de Gobernación, señaló que se escuchaba una participación de 14 representantes de organizaciones civiles de dos comisiones estatales de derechos humanos y del gobierno federal quien fue representada por la secretaria de Gobernación y la Procuraduría General de la República. 

Javier Corral, recordó que este lunes 21 de junio se realizará en la Cámara de Diputados el “Foro Nacional Democracia, Seguridad Nacional y Derechos Humanos”, en el auditorio del edificio E de la Cámara Baja donde pues dijo se integrará una subcomisión redactora del dictamen, el legislador federal dijo que pues el objetivo de las audiencias y del foro es escuchar a los especialista para que los legisladores de las comisiones tengan los elementos técnicos jurídicos, que permitan la consolidación de un dictamen de uno de los temas mas importantes y del país. 

Bueno desfilarán hoy por San Lázaro un gran número de especialistas en materia de seguridad en el marco de este foro y bueno entre ellos estará Sergio García Ramírez, Jorge Mari Clare Acosta, Ernesto López Portillo, Luis González Plasencia, Samuel González. 2, 11, Ma.m. 
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Daño a sociedad por combate a crimen va más allá de 40 mil muertos: Teresa Incháustegui

Omar Aguilar, reportero: La secretaria de la Comisión de Seguridad Pública de la Cámara de Diputados, Teresa Incháustegui Romero, del grupo parlamentario del PRD afirmó que el daño a la sociedad por la lucha contra el crimen organizado que encabeza el Gobierno Federal, va más allá de los 40 mil muertos, ya que son más de diez mil menores de edad huérfanos, mil 226 jóvenes fallecidos, 120 mil desplazados y alrededor de 43 mil jóvenes reclutados por organizaciones criminales. 

Además, dijo que ante los asesinatos que van en este año y van un sinnúmero de violaciones sexuales relacionados con operativos. Tan solo por denuncias dice que son más de 14 mil. Es incalculable, dijo, precisar el dato por las vidas segadas, las familias rotas, mutiladas y dolidas,. Es un gran saldo social el que está dejando este Gobierno.

En entrevista la diputada perredista indicó que las cifras que han ido recolectando con la ayuda de organismos no gubernamentales, derechos humanos y de la sociedad civil, pues dice que estas son cifras preliminares, ya que el Gobierno Federal se negó a hacer un desglose pormenorizado por las víctimas por la lucha contra el crimen organizado.

Dice que hace más de un año exhortó al Gobierno Federal por medio de un punto de acuerdo en la Comisión Permanente para difundir un registro exacto de civiles muertos en ese combate, en el cual se precise edad, sexo y situación legal. Sin embargo, Teresa Incháustegui, señala que no respondieron en la Secretaría de Gobernación y bueno ésta hizo mutis en este punto de acuerdo y es la cifra que tienen por parte de organizaciones no gubernamentales. Duración 1’50’’, nbsg/m. 

Nota. Esta información se dio a conocer en 104.1FM

	TEMA(S): Entrevista
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EMISIÓN: Matutina

ESTACION: 40
GRUPO: Tv Azteca


Rosi Orozco: Detalles de trata de personas y explotación

Salvador García Soto, conductor (SGS): Se encuentra aquí en este estudio la diputada local (sic) del PAN Rosi Orozco, ella es autora de un libro que está causando mucha polémica, que está llamando mucho la atención, ¿por qué?, es un libro que se llama "Del cielo al infierno en un día", es una investigación que ella escribió junto con la periodista de El Universal, Evangelina Hernández, en el que se fueron a rascar sobre un problema que tenemos en México, un problema gravísimo que es la trata de personas, ¿cómo en México se explota a los seres humanos con motivos sexuales, laborales?

Se pusieron a investigar este fenómeno de trata de personas y explotación sexual de niñas y mujeres menores de edad por parte del crimen organizado, en esta investigación que realizaron a fondo para detectar dónde están las mafias, cómo son sus modos operandi en la Ciudad de México, en algunos estados del país donde son engañadas, enganchadas estas jóvenes a veces con engaños y luego traídas a prostituirlas aquí en la ciudad o en otras ciudades del país. 

Aquí está con nosotros esta mañana la diputada panista Rosi Orozco, autora de este libro; muy buenos días diputada. 

Rosi Orozco, diputada PAN (RO): Buenos días y gracias por la sensibilidad en este tema para ustedes. Les traemos un libro para que ustedes también lo tengan, gracias. 

SGS: Muchas gracias, a ver platíquenos, ¿por qué hacer una investigación de este problema y qué es lo que buscaban usted y Evangelina Hernández, periodista, para meterse a este tema tan a fondo?

RO: Desde antes de estar en esta  legislatura, en la 61, yo tuve la oportunidad de conocer el dolor de las víctimas de trata, los ojos que ves en la portada es la primera víctima que, desgraciadamente en ese entonces las autoridades eran insensibles, no había un rescate como hoy, acaban de rescatar ahorita, la PGR, Marisela Morales, algunas víctimas de trata y también vemos aquí en el Distrito Federal. 

SGS: Varios operativos. 

RO: Varios operativos, la Merced por ejemplo, una niña de 13 años que estaba siendo explotada y precisamente los ojos son de un chica que sus palabras fueron esas, del cielo me bajaron al infierno en un día, porque la enamoró el padrote, le prometió tantas cosas. 

SGS: ¿Cómo se da este proceso? vamos aquí, están con nosotros en el estudio, vamos a platicar más adelante con ellas para que nos den sus testimonios dos jóvenes que sufrieron este problema de la trata, ellas por razones evidentes están ocultando su rostro, pero van a platicarnos su testimonios con la idea de que las jovencitas que nos ven, que nos escuchan tomen consciencia de esto y no se dejen engañar. 

¿Cómo operan estas bandas en México, diputada? 

RO: Precisamente tenemos un problema de origen tránsito-destino, tenemos organizaciones tanto familiares como a veces también internacionales, en donde operan a través de engaño, por ejemplo, las bandas de Tlaxcala pueden enamorar a las chicas, tenemos situaciones en las playas donde personas como una de las chicas que está hoy entre nosotros son explotadas por personas desalmadas que ven la vulnerabilidad, una de ellas se quedó huérfana, es el capítulo de Anita y eso le podría pasar a cualquier persona, eso es lo doloroso, que las víctimas de trata son personas que ya han sufrido, como la otra chica que nos acompaña hoy, que entró a nuestro país buscando una oportunidad porque venía como migrante y por eso es imperdonable este delito, por eso como 61 legislatura todos los diputados, los siete partidos nos hemos unido en contra de la trata de personas. 

SGS: ¿Por qué México se convirtió se repente, diputada, en un paraíso para esto?, en México en parámetros internacionales dicen que esta explotación se da en grandes cantidades, ¿qué pasó, el Estado se desentendió de este problema, las autoridades se hicieron omisas con este asunto y qué tenemos hoy en México? 

RO: Tenemos ignorancia y tenemos impunidad, por eso el libro pretende llegar a Ministerios Públicos, a jueces, a autoridades, a policías, porque es muy triste escuchar de las víctimas, sobre todo de policías estatales, municipales que no solamente a veces protegen estas mafias, sino que son clientes. 

Una de las víctimas, en el caso de Claudia, ella en Puebla refiere como entraban los policías, sacaban a los clientes y los policías, ella de 13 años, la violaban. 

SGS: ¿Llegaban al lugar los policías? 

RO: Uniformados, entonces tenemos hoy un diferente Gobierno en Puebla que está, está realmente Marta Erika que es una mujer que su primera acción de Gobierno fue hacer un foro de víctimas, porque las víctimas son lo más importante, las tenemos que cuidar desde el operativo como lo hace la Procuraduría del DF, donde llegan con un equipo profesional que las trata con dignidad hasta su reinserción y este libro es parte de su reinserción, las regalías son totalmente para ellas, Evangelina y su servidora estamos con ellas y también hay librerías como Librería Visión que ya están donando sus ganancias para que estas valientes sobrevivientes sean un ejemplo de reinserción. 

SGS: Vamos a platicar con dos de las jóvenes que nos acompañan aquí en el estudio y nos da mucho gusto saludarlas, buenos días a ambas, bienvenidas. 

Comenzamos con los nombres. 

RO: Anita, en el libro de llama Anita y Maciel. 

SGS: Anita, muy buenos días, te saludo, mucho gusto y gracias por estar aquí. 

Anita, víctima (A): Bueno días. 

SGS: Anita platícanos, ¿qué fue lo que te pasó a ti? 

A: Yo me quedé huérfana, desafortunadamente una señora que conocía…

SGS: ¿A qué edad te quedaste huérfana? 

A: A los 13 años. 

SGS: 13 años 

A: Ajá, la señora con la que me fui me explotó laboralmente y después sexualmente, me vendía a través de muchos medios de comunicación. 

SGS: ¿Quién era esta señora? 

A: Era la hijastra de un padrastro. 

SGS: La hijastra de un padrastro tuyo. 

A: Ajá. 

SGS: Y ella te anunciaba en los medios para prostituirte. 

A: Exacto. Y eso fue una parte de mi vida muy terrible, pero ahora todo es muy diferente, realmente sé y estoy segura de que lo que viví ya no puede afectar en nada mi vida. 

SGS: ¿Has olvidado, has podido olvidar, cerrar esa vida, las has cerrado? 

A: Claro y bueno, no ha sido fácil, pero sí se puede salir adelante y renovar mi mente fue difícil, pero ahora soy una chica que estudia, tengo buenas notas y tengo muchos sueños. 

SGS: ¿Qué estás estudiando ahora Anita? 

A: La preparatoria. 

SGS: Y ¿con qué sueñas? 

A: Quiero tener un negocio propio y sueño con ser administradora de empresas. 

SGS: ¿De qué te gustaría hacer tu negocio? 

A: Yo soñaba de pequeña con un hotel, pero no con fines como los hoteles donde me violaban. 

SGS: Lo que te pasó a ti; un hotel bien donde se pudiera recibir a las personas, atenderlas. 

Anita: ¿has podido volver a confiar en las personas, puedes confiar ahora en los seres humanos? 

A: Ahora sé que hay gente con valores que puede escucharme y que ha podido hacer algo por este problema. Ahora sé que no estoy sola y que realmente podemos ser escuchadas las víctimas y tener una atención que merecemos como seres humanos. 

SGS: A las niñas, que nos ven muchas niñas en este programa, a las niñas, a las jovencitas, a los papás de ellas, ¿que les dirías tú de acuerdo a lo que tú viviste, esta experiencia muy dura y que les recomendarías, qué les aconsejarías?

Anita: Bueno, ante todo nunca guarden secretos con sus padres, siempre hablen así la verdad, tengan la confianza de acercarse como jóvenes con los adultos con alguien de confianza, y las jovencitas, si alguien está siendo explotado realmente las animo a que hagan la demanda, que levanten la voz porque realmente se puede salir de ahí, sólo necesitamos buscar ayuda.

SGS: Diputada, pues fuertes los testimonios.

RO: Sí, fíjate que por ejemplo “Anita”, Salvador, fue rescatada por un joven que en un hotel la vio llorando y él perdió hasta su trabajo, sabemos que lo perdió, andamos buscando a ese joven que es un héroe. Gente como él, gente que abre los ojos a la necesidad de las víctimas, es muy importante que seamos sensibles.

SGS: que sepamos que esto está pasando en México, que son jovencitas que tienen historias difíciles, muchas de ellas engañadas, son a veces hijas de familia que son sacadas de la familia, ¿cómo se puede contribuir esto, dónde se pueden hacer denuncias, si alguien sabe casos de este tipo?

RO: Sí, pues hacer un llamado a Conago, primero que pensemos que antes de los carros robados están los niños y niñas que están siendo robados.

SGS: Se refiere a este operativo que se está llevando a cabo.

RO: Sí, que de verdad pongamos como número 1 la trata de personas, porque en todos los estados está levantándose este problema por la impunidad. Que tratemos bien a las víctimas, que los Ministerios Públicos, los jueces entiendan. Desgraciadamente a esta tipa que de plano hizo tanto a Anita le dieron cuatro años…

SGS: A la mujer…

RO: Primero, la explotaba laboralmente, la tuvo cuidando niños de 10, 9, 5, 4 y 2 años y después la empieza a explotar sexualmente, además de hacer el quehacer de toda la casa, tenía que hacer en la noche hasta 20-30 servicios, imagínate.

SGS: ¿Cuatro años le dieron de prisión?

RO: Cuatro. Entonces necesitamos una ley General para que en todos los estados se homologue y no tengamos este tipo de injusticia…

SGS: En unos estados es muy poco penado y en otros más.

RO: Así es, sólo 14 estados tienen una ley. Entonces necesitamos una Ley General, eso es lo que estamos trabajando la LXI Legislatura, unidos todos los partidos, y está pues de verdad, hoy, a punto de lograrse. Hay varios estados que desgraciadamente la reforma al 73 todavía no la pasan como son Baja California Sur, Chihuahua, Coahuila, Durango, Guerrero, Oaxaca, Quintana Roo y Tlaxcala falta que tomen en cuenta que ya llegó la minuta del Senado. Pedirle respetuosamente a estos diputados que por favor legislen esta reforma al 73 que es lo que necesitamos.

Mira Salvador si logramos una ley general contra el secuestro tendríamos que ser muy insensibles como para no lograr la de trata.

Acuérdate que realmente es como un secuestro, pero nada más que aquí la gente es más vulnerable del país que ya ha sufrido, como es el caso de Maciel que viene sufriendo por la pobreza de su país. Viene entrando con muchas humillaciones y todavía hacerla humillar de esa manera, como chiquitos como Anita, que ya ahora es mayor de edad, ya tiene 18 años, pero la gente de 13 años podría ser la hija de cualquiera. Duración 15’03’’, nbsg/m. 
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Francisco Blake reiteró invitación para periodo extraordinario de sesiones. 

Carlos Loret de Mola, conductor: El secretario de Gobernación, José Francisco Blake Mora, reiteró la indicación del Presidente Felipe Calderón, a los legisladores para que convoquen a un periodo extraordinario de sesiones en el Congreso. El objetivo es avanzar en 9 temas y entre ellos las reformas política y laboral y la elección de los tres consejeros faltantes en el IFE.

En un comunicado el secretario de gobernación dijo que el exhorto presidencial se realizó entre la permanente necesidad del estado mexicano por disponer de un nuevo marco normativo en áreas estratégicas de desarrollo y de nuevas y renovadas instituciones para el presente y el futuro del país, agregó que las iniciativas y reformas que se han propuesto atender en un periodo de sesiones extraordinario responde al interés superior del país encima de cualquier otro. 48”, Ma.m. 
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Rodrigo Medina pide a Congreso estatal iniciativa para aumentar penas

Carmen Aristegui, conductora: Hemos hablado ampliamente en estos últimos días en particular de la situación que se vive en Nuevo León, una espiral de violencia sumamente delicada como la que hemos aquí conversado con usted en los últimos días donde se han roto niveles, incluso record de muertos en una misma jornada y cosas que hemos aquí presentado. 

Rodrigo Medina, el gobernador del estado de Nuevo León dio a conocer un conjunto de informaciones, sobre todo la firma de una iniciativa que envía al Congreso para aumentar las penas, entre otras cosas. 

Insert de Rodrigo Medina: "He firmado una iniciativa que aumenta la pena de 20 a 50 años pero sobre todo aquéllos robos con violencia, sobre todo extiende esta penalidad a todos aquellos que (inaudible), posean o comercien con un vehículo robado posterior a su robo, o que tengan una pieza de ese vehículo o que estén desmantelando este tipo de vehículos. Es decir, todos quienes participen por acción, por omisión en esta cadena delictiva, en aquellas personas que tengan en sus establecimientos tipo tianguis, que tienen una cantidad importante de vehículos, donde haya vehículos robados se va a ser equiparable como si hubiera sido el ejecutor de este delito.

Es decir, también van a tener esta sanción de 20 a 50 años, por supuesto si el Congreso del estado, si lo aprueban esta iniciativa –insisto- será discutida en el Congreso. Nos hemos dado cuenta que no únicamente se comete el delito cuando van y lo roban, el autor material sino que hay toda una cadena delictiva donde los desmantelan, comercializan, poseen, lo tienen en bodegas. Otras salen a otras entidades del país y queremos enviar ese mensaje porque finalmente la víctima sufrió no únicamente el robo sino esa agresión con violencia que debe ser castigada con severidad. 

También los números son altos, el robo de vehículos y tenemos que hacer todo lo que corresponda no únicamente en el plano de la actuación de la policía que es muy importante sino también en el de las sanciones para que piensen dos veces quienes van a participar”. Duración 2’07’’, nbsg/m. 
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Acuerdan estados permanencia del operativo nacional de seguridad

Redacción: Los 31 estados y el Distrito Federal acordaron aplicar de manera permanente el operativo nacional de seguridad llamado Conago-1.

Los representantes de las entidades, reunidos en la Ciudad de México en sesión de la Comisión de Seguridad Pública de la Conferencia Nacional de Gobernadores (Conago), votaron para que el operativo no sólo haya durado una semana.

Al presentar los resultados de los siete días que originalmente duraría, el jefe de Gobierno del Distrito Federal, Marcelo Ebrard, informó que en todo el país fueron detenidas tres mil 918 personas y se decomisaron 170 armas.

Ebrard Casaubon explicó que entre los detenidos se encuentran integrantes de bandas de narcomenudistas de Puebla y el Distrito Federal.

En su calidad de Presidente en turno de la Conago, el jefe de Gobierno del DF dijo que el Conago-1 ha sido un operativo respetuoso de la ley y de los derechos de las personas.

“Hasta el momento no ha habido ningún tipo de queja ante las comisiones de derechos humanos de los estados”, afirmó.

Ebrard encabeza la reunión con los gobernadores de Tlaxcala y Chihuahua. Al encuentro asisten los secretarios de Seguridad Pública y procuradores de Justicia de todo el país, y una vez que cada entidad dio a conocer sus respectivos resultados se sometió a votación la propuesta para que el operativo sea permanente. agb/m
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Pactar con criminales no termina la violencia: Poiré

Redacción: El secretario técnico del Consejo de Seguridad Nacional (CSN), Alejandro Poiré, reiteró que el Gobierno federal nunca pactará con el crimen organizado, "tirando" de esta manera el cuarto de los 10 mitos de la lucha por la seguridad", que habla de una supuesta tregua concertada entre las autoridades y los delincuentes. 

"Acordar con delincuentes sólo hace florecer la impunidad y no garantiza el fin de la violencia; otorga licencia a narcotraficantes, secuestradores, extorsionadores, ladrones y traficantes de personas para dañar a la sociedad. Nadie que haya sido víctima de alguno de estos delitos indecibles, estaría dispuesto a pactar con su agresor", expresó Poiré en su blog oficial. 

El único pacto, dijo, debe ser de la sociedad y su gobierno, y el principal compromiso con nuestro fortalecimiento institucional y legal. "La reducción de la incidencia delictiva en localidades como Tijuana no se ha logrado permitiendo a algunos delinquir mientras se castiga a otros", afirmó. 

Poiré resaltó el debilitamiento de la mafia italiana en Palermo mediante el modelo del "carro siciliano", "cuyas dos ruedas, la de la cultura y la de la legalidad, habían de avanzar al mismo tiempo y velocidad dentro de la sociedad para contener la actividad criminal de la mafia", luego de que por años, la "Cosa Nostra" creó alianzas con grupos políticos y sociales de la región, e influía progresivamente en el arte, la religión, las escuelas y los espacios recreativos. 

El funcionario aseguró que dicho debilitamiento sólo pudo ocurrir porque "la sociedad dejó a un lado la indiferencia hacia los delincuentes y puso un alto al silencio y la ignorancia de la violencia criminal. Se sumó al pacto con la autoridad y abanderó la consigna: ¡Ya basta de la mafia. Ma.m. 
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El narcotráfico introduce 17 mil millones de dólares a México desde Estados Unidos

Fernando Franco, reportero: Los cárteles mexicanos de la droga introducen cada año a México al menos 17 mil 200 millones de dólares provenientes de Estados Unidos, reveló el Departamento de Justicia.

Tal cantidad es ligeramente inferior a los 19 mil millones de dólares que, de acuerdo con la Secretaría de Economía, México recibió en 2010 por concepto de inversión extranjera directa.

En la más reciente Evaluación Nacional de la Amenaza de las Drogas, divulgada por el Centro Nacional de Inteligencia sobre Narcóticos (NDIC, por sus siglas en inglés), del Departamento de Justicia de Estados Unidos, se establece que las organizaciones ligadas al tráfico de drogas de México y Colombia lavan entre 18 mil y 39 mil millones de dólares al año.

No obstante, la firma estadunidense No Money Laundering va más allá, al estimar que el lavado de capital en un país fluctúa entre 2 y 5 por ciento de su Producto Interno Bruto (PIB).

En el caso de México, pronostica que al ser una economía con un elevado grado de corrupción y trasiego de drogas, el fenómeno llega a 5 por ciento, es decir, alrededor de 45 mil millones de dólares en dinero sucio al año.

Ante la vulnerabilidad del país debido al blanqueo de dinero, la Secretaría de Hacienda ha decidido reducir la exportación de dólares y poner especial atención a las compras de viviendas, automóviles, yates, buques y avionetas, blancos favoritos del crimen organizado para infiltrar el dinero ilegal a la economía mexicana.

México se convierte en un enorme lavador de dinero

La lucha contra el lavado de dinero va en aumento, pues este fenómeno también crece en el país.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública de la Cámara de Diputados refiere que el último informe del Centro Nacional de Inteligencia sobre Drogas (NDIC, por sus siglas en inglés), del Departamento de Justicia de Estados Unidos, denominado Evaluación Nacional de la Amenaza de las Drogas 2009, asevera que las organizaciones ligadas al tráfico de drogas de México y Colombia generan, limpian y lavan entre 18 mil y 39 mil millones de dólares al año, procedentes sólo de la venta de narcóticos.

La dependencia norteamericana afirma también que los cárteles mexicanos del narco introducen anualmente a nuestro país por lo menos 17 mil 200 millones de dólares provenientes de Estados Unidos.

La firma No Money Laundering, también de EU, va más allá, al estimar que el lavado de capital en un país va de dos a cinco por ciento de su Producto Interno Bruto (PIB).

En el caso de México, pronostica que al ser una economía con un nivel elevado de corrupción y narcotráfico, el fenómeno se apega a cinco por ciento, es decir, “alrededor de 45 mil millones de dólares en dinero sucio al año el que pasa por bancos, casas de cambio, casas de bolsas, empresas de seguros, etcétera”.

El secretario de Hacienda, Ernesto Cordero, ha señalado que anualmente México registra diez mil millones de dólares excedentes en el sistema financiero, los cuales se presume pueden ser de procedencia ilícita.

Sin embargo, en Hacienda afirman que, sin dejar de reconocer que faltan retos por vencer, el país va en la dirección correcta.

Sostienen que la Ley Federal Para la Prevención e Identificación de Operaciones con Recursos de Procedencia Ilícita y de Financiamiento al Terrorismo, conocida como la Ley Antilavado, vendrá a reforzar los mecanismos para ganar la batalla.

“En general, quedé contento, se hizo una buena ley. No sé si en cuatro o cinco años de aplicación se tengan que hacer ajustes, pero, de verdad, me hubiera sentido muy frustrado si no hubiera salido, porque creo que es un instrumento fundamental para coadyuvar a la lucha contra el blanqueo de dinero”, manifiesta el Procurador Fiscal de la Federación, Javier Leynez.

El abogado de la Secretaría de Hacienda detalla que son cinco los principales cambios que el Senado realizó, respecto a la propuesta del Ejecutivo: incrementar el límite de las operaciones en efectivo en prácticamente todos los rubros y poner montos a las actividades reportables en la Ley, denominados avisos.

El tercero, dice, tiene que ver con que algunos sujetos obligados (gatekepers), como los notarios, podrán realizar sus avisos de manera colegiada, siempre y cuando comprueben ante Hacienda que se cumplirán las disposiciones de la ley.

El cuarto está relacionado con sanciones. En esa ley sólo se castiga penalmente hasta con ocho años de prisión la mala utilización de los avisos, la falsificación o por darlos a conocer teniendo obligación de reserva.

Por no enviar un aviso a las autoridades, aclara, sólo implicará multas económicas, mismas que tendrán el carácter de créditos fiscales e irán desde 200 y hasta 65 mil días de salario mínimo vigente en el DF, o de diez al 100 por ciento del valor del acto u operación, la que resulte mayor.

El último punto está relacionado con la creación de la Unidad Especializada en Análisis Financiero, la cual quedará a cargo de la PGR, cuya labor será procesar la información que le mandará la Unidad de Inteligencia Financiera para realizar averiguaciones previas “exitosas”.

“¿Qué podemos pensar cuando un usuario del sistema financiero tiene un historial de operaciones en efectivo que ronda en 50 mil pesos mensuales y, de un momento a otro, su actividad registra cifras que rebasan los 200 mil pesos?”, es lo primero que cuestiona.

“¿Lavado de dinero?”, responde. “No necesariamente hay una acción ilícita detrás de ese comportamiento. Sin embargo, es un acto no común que requiere ser analizado y vigilado por las autoridades correspondientes, debido a su carácter potencial como actividad no legal”.

Como ese caso, denominado operación inusual, la Unidad de Inteligencia Financiera (UIF), a cargo de la Secretaría de Hacienda, recibió cinco reportes cada hora durante 2010. Se trata de conductas que no concuerdan con los antecedentes del patrón habitual de los clientes de las instituciones financieras.

El reto es claro: reducir de manera gradual el número de casos inusuales que recibe la UIF, situación que, de concretarse, reflejará los avances en el combate al lavado de dinero.

Sin embargo, la meta no es fácil y la Procuraduría General de la República (PGR), la Secretaría de Hacienda y la Policía Federal, autoridades encargadas de su prevención y combate, lo saben.

La primera batalla, aseguran los especialistas, es conocer el tamaño real del “monstruo” que se tiene por enemigo. Hasta el momento no existe un consenso de cuánto capital se “blanquea” en el país. Las cifras van desde diez mil hasta 45 mil millones de dólares al año.

Las alertas

La adquisición de viviendas, hoteles, automóviles, yates, buques y avionetas, es uno de los blancos favoritos del crimen organizado para infiltrar el dinero ilegal en la economía mexicana.

El Gobierno federal conoce el problema y asegura estar dispuesto a dar la lucha para, sino eliminarlo por completo, limitar su proliferación en otros sectores productivos del territorio nacional.

De acuerdo con fuentes de la Secretaría de Hacienda, la lucha se está dando. Prueba de ello, aseguran, es la reducción de la exportación de dólares por parte del sistema financiero mexicano, debido a las restricciones que se fijaron en las operaciones en efectivo durante 2010.

De 2007 a 2009, refieren, salieron del país cerca de 14 billones de dólares en promedio de manera anual, de los cuales seis billones no lograron explicar su origen, pero tampoco se demostró que fuera capital sucio.

Para 2011 se estima que la exportación de divisa estadunidense se reducirá a poco menos de siete billones de dólares, prácticamente todo con justificación.

En su opinión, a pesar de que la UIF de la Secretaría de Hacienda cuenta con un número reducido de personal, su objetivo, que es de prevención del delito, lo ha cumplido, aunque reconocen que falta camino por recorrer.

Sin embargo, en un reporte del Grupo de Acción Financiera Internacional (FAFT-GAFI), publicado en los últimos meses de 2008, calificó como “parcialmente cumplidas” algunas de las 49 recomendaciones que realizó,

“El fenómeno del lavado de dinero en México refleja un problema estructural en el sistema financiero nacional”, sostiene el director del Centro de Investigación en Economía y Negocios (CIEN), del Tecnológico de Monterrey, José Luis de la Cruz.

En su opinión, las autoridades encargadas de prevenir y aniquilar ese “cáncer” carecen de una estrategia paralela que se dirija a la misma dirección. “Cada quien actúa por su lado”, asegura.

Ese motivo, dice el profesor investigador de la Escuela de Negocios de la Universidad Panamericana, Eduardo López, limita que México pueda demandar más reciprocidad a Estados Unidos en el tema.

“No estamos en las mejores condiciones para exigírselo, para hacerlo primero debes poner orden en la casa”, manifiesta.

Al respecto, la socia de la Práctica de Servicios de Asesoría Financiera de KPMG, Judith Galván, reconoce que el país “no tiene el poder de coerción para demandar más apoyo”.

Acepta que EU va un paso más adelante en temas regulatorios que México, situación que de cierta manera nos pone en desventaja ante esa nación.

“Ellos tienen poder de coerción sobre nosotros, pero México no sobre ellos”, insiste. agb/m
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La elección no es lucha libre, señala Videgaray

Emilio Fernández, reportero. La coalición “Unidos por ti” rechazó el reto de la dirigencia estatal del PRD de dar a conocer los gastos de campaña del candidato a la gubernatura del Estado de México, Eruviel Ávila Villegas, porque no es “lucha libre ni una pelea de gallos para andar haciendo retos”.

En conferencia de prensa, el coordinador de campaña de la alianza PRI-PVEM-Panal, Luis Videgaray, expuso que no harán caso al planteamiento del líder perredista Luis Sánchez, por lo que los recursos públicos erogados en las actividades proselitistas serán informados sólo ante el Instituto Electoral del Estado de México (IEEM).

El Presidente estatal del PRI reviró la propuesta para aclarar en qué han gastado el presupuesto para la campaña.

“Nos hemos pronunciado en favor de que se haga pronto esta revisión precautoria, en los términos que habrá de determinar el Órgano Técnico de Fiscalización (del IEEM), en el ámbito de su autonomía técnica, para determinar el avance en el gasto de campaña de los candidatos, partidos y coaliciones”.

Sugirió a la coalición “Unidos podemos más”, integrada por el PRD, PT y Convergencia, que aclaren a la ciudadanía, pero sobre todo a su militancia, en qué han gastado los 137 millones de pesos que se les asignaron. Se le pidió que revelara en qué proporción ha destinado la alianza PRI-PVEM-Panal los recursos, pero se negó a hacerlo.

Candidato reúne a 70 mil

Eruviel Ávila encabezó el que fue hasta ayer el evento más concurrido de su campaña. En la comunidad El Tejolote efectúo un mitin ante más de 70 mil personas, según cifras de la Agencia de Seguridad Estatal (ASE), adheridos a la organización Antorcha Popular.

Cientos de autobuses fueron contratados para trasladar a los simpatizantes desde todo el territorio estatal. Las unidades fueron estacionadas en la carretera federal México-Puebla, lo que ocasionó problemas a la circulación vehicular durante varias horas.

Más tarde, en la Universidad Tecnológica de Nezahualcóyotl (UTN), efectuó un mitin con miembros de la Confederación Revolucionaria de Obreros y Campesinos (CROC).

Cuando Ávila Villegas llegó al lugar, miles de seguidores se habían marchado porque los dirigentes los citaron con cuatro horas de anticipación.

El gobernador de Quintana Roo, Roberto Borge Angulo, acompañó a Eruviel Ávila y aseguró que forman parte de una nueva generación de priístas que después del 3 de julio encabezarán un movimiento denominado “Recuperemos México” para que los mexicanos tengan lo que merecen. agb/m
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PRI Edomex sospecha de gastos de campaña de Encinas

Josue Huerta, reportero: El presidente del Partido Revolucionario Institucional en el estado de México, Luis Videgaray Caso, invitó a los militantes del PRD a que cuestionen a su candidato Alejandro Encinas, en dónde ha gastado los 137 millones que se han otorgado para la realización de su campaña.

“A un servidor le causa extrañeza el que no vemos en la calle los recursos que el Instituto Electoral le ha dado al Partido de la Revolución Democrática y a los otros partidos que integran su coalición para hacer campaña”, dijo luego de un mitin realizado en Ixtapaluca, de Eruviel Ávila Villegas con integrantes del Movimiento Antorchista del estado.

Esta declaraciones por parte de Videgaray surgieron luego de que el presidente del comité directivo estatal del sol azteca, Luis Sánchez, presionara al candidato del PRI, Nueva Alianza y Partido Verde,  a dar a conocer los gastos de campaña realizados hasta el momento, esto ante la sospecha de que existe ya un rebase a los topes de gastos.

Acerca de esto el presidente del PRI en el Edomex manifestó que no se dejarán presionar por invitaciones de esta naturaleza, y aseguró que los datos sobre la inversión en cada evento realizado estarán a disposición de los órganos fiscalizadores en cuánto estos lo requieran.

“Quiero decir que nosotros habremos de presentar la información en los términos que nos requiera el Instituto Electoral y no vamos a caer en el juego de andar aceptando provocaciones de parte de un candidato o de un presidente de un partido.

“Los gastos de campaña los habremos de dar a conocer puntualmente y de manera detallada al Órgano Técnico de Fiscalización, en los términos que lo marca la ley”, señaló.

Reiteró que el equipo de campaña del candidato de la coalición Unidos por ti, integrada por los partidos PRI, Partido Verde Ecologista de México y Nueva Alianza están listos para cualquier tipo de revisión, pues aseguró que los topes no se han rebasado.

Señaló que no interpondrán ninguna queja ante las autoridades electorales por el supuesto desvío del dinero de la campaña de Alejandro Encinas.
“Creo que los militantes de su partido son los que merecen una explicación. No vaya ser que el dinero se lo estén guardando para otra cosa”.

Sin embargo dijo estar a favor de que, en caso de que así lo soliciten las autoridades, se realice en estos momentos una revisión de los gastos efectuados por las tres campañas. Ma.m. 
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Encinas reta a candidatos a publicar gastos de campaña

Rodrigo Alonso, reportero: Alejandro Encinas, candidato de la coalición "Unidos Podemos Más", anunció que este lunes hará público sus gastos de campaña y retó hacer lo mismo a sus contrincantes Eruviel Ávila del PRI y Luis Felipe Bravo Mena del PAN.

Alejandro Encinas dijo que “presentaremos cuánto hemos gastado en la campaña y en qué, y reto al candidato de Arturo Montiel, que es Eruviel Ávila, que haga lo propio, nosotros no hemos gastado 178 millones de pesos porque no han entregado la tercera administración del IEEM, hasta en eso se miente, pero hagamos cuentas y cotejemos tanto el uso de recursos públicos, financiamientos privados y externos y en qué se han gastado”.

Encinas emplazó a las dirigencias del PRI y del PAN a que “se reúnan y hagan público sus gastos de campaña”. El candidato de la izquierda dijo que el Instituto Electoral del Estado de México (IEEM) no les solicitó hacer publica dicha información, sin embargo por “iniciativa propia nosotros lo vamos hacer... hemos mantenido nuestra reserva con el IEEM porque de origen ha sido cuestionado por su integración y la serie de compromisos que tiene con el gobierno del estado de México”.

Encinas dijo que espera la siguiente semana se haga público por parte del IEEM el monitoreo de toda la propaganda de los tres candidatos a la gubernatura.

Modelo electoral

A 15 días de finalizar las campañas electorales, Encinas Rodriguez dijo que es excesivo el gasto de la campaña en Edomex y se rebasa el presupuesto de municipios importantes, “por lo que  tiene que modificarse las formas y las prácticas en los desarrollos de los procesos electorales del país, tiene que ser cada vez más mediáticos, con menos dispendio, y con reglas más claras de equidad en los medios de comunicación y con límites muy claros para no comprar conciencias". Ma.m. 
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"Aquí hay gallo con muchos espolones"

Edo. Méx. Rafael Montes/enviado: Al visitar este municipio Otomí, Alejandro Encinas, candidato de la coalición “Unidos podemos más” a la gubernatura, se comprometió con los indígenas a garantizar educación bilingüe y procesos judiciales en lenguas originarias para conservar tradiciones, usos y costumbres.

Por la mañana, recibió un gallo como regalo del día del padre, y aprovechó para señalar: “en esta campaña hay gallo, hay gallo con muchos espolones”.

El candidato de PRD, PT y Convergencia prometió que, en caso de ser gobernador, defenderá a los pueblos originarios de la discriminación de la que históricamente han sido objeto.

“Para nosotros es un orgullo y un honor que los otomíes defiendan su lengua, porque la lengua es el factor fundamental de identidad”, expresó Encinas, quien pidió a los indígenas “que nadie se avergüence de hablar en otomí”

Prometió garantizar la educación en español y en lenguas indígenas mexiquenses, como otomí, mazahua, tlahuica, matlazinca y nahua desde preescolar hasta la universidad.

Además, ofreció impartir justicia en lengua originaria; “que nadie quede indefenso ante el Ministerio Público o los jueces. Antes se trataba a los pueblos originarios como ciudadanos de segunda”, dijo y se comprometió a reconocer a los grupos étnicos “como ciudadanos fundamentales para el cambio en el Estado de México”

En esa zona de paisajes saturados de sembradíos el candidato de la coalición “Unidos podemos más” lamentó que “las milpas están tristes y maltrechas porque el agua no llega”. La sequía se siente en el campo mexiquense.

Ante ello, Encinas Rodríguez reiteró su proyecto de reactivar al campo para recuperar el primer lugar que la entidad tenía en la producción de maíz.

Al presentar la tarjeta La Cumplidora en los municipios de Jiquipilco, Temoaya, Otzolotepec y Xonacatlán, prometió medicamentos y atención médica universal para los mexiquenses.

“PRI busca intimidar a la gente” 

En Jiquipilco, recibió un gallo; Encinas aprovechó la ocasión para asegurar que “en esta campaña hay gallo, hay gallo con muchos espolones”, el cual está preparado para “vencer al coyote disfrazado de colorado que por más clembuterol que le inyecten no tiene los espolones para salir adelante”.

En ese municipio, además, denunció que el PRI trabaja para intimidar, amenazar y chantajear a los ciudadanos con quitarles apoyos sociales, incluso de programas del Gobierno federal, a quienes pretendan votar por un candidato que no sea Eruviel Ávila.

Advirtió que en los últimos días de campaña esas prácticas se incrementarán e indicó que eso representa “una profunda regresión”.

Retó nuevamente al candidato del PRI a exponer los gastos que ha realizado y recordó que hoy, la coalición que encabeza, presentará sus cuentas.  agb/m
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Ansía González Márquez medirse con Peña Nieto

Pascal Beltrán del Río, reportero: El gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, desea ser candidato presidencial del PAN con la misma vehemencia que anhela debatir con su homólogo mexiquense, Enrique Peña Nieto.

“Las familias en Jalisco viven mejor y ganan más que las familias en el Estado de México”, dice en entrevista con Excélsior.

“Y en seguridad estamos mejor que en el Estado de México, donde la gente vive atemorizada por los secuestros y los feminicidios”, machaca el jalisciense.

—¿Tú estás seguro que vas a ganar?

—Yo estoy seguro de que voy a ganar. Yo estoy visualizando ya el momento del debate con Enrique Peña Nieto. Y me podrás decir: ‘bueno, él tiene popularidad’. Sí, pero Hugo Chávez también la tiene. ¿Eso qué? Eso no da resultados.

González sostiene que quienes lo tildan de grosero, borracho y homófobo no se han tomado la molestia de revisar sus logros como alcalde y gobernador.

Emilio González Márquez, Gobernador de Jalisco:  “No soy ultraconservador; soy ultrarrevolucionario”

Es señalado como cercano a la Iglesia, pero el panista dice que sus creencias no orientan su actuación política. Pide que lo juzguen por sus resultados, mas no por su léxico: “Lo que cuentan son los hechos, y se vive mejor en Jalisco que en el Edomex”. Adelanta que en noviembre dejará la gubernatura para buscar la grande.

Emilio González Márquez, el panista que gobierna Jalisco y aspira a ser candidato de su partido a la Presidencia en 2012, dice que ha sido juzgado sólo por un par de declaraciones, pero que muchos de quienes lo tildan de grosero, borracho y homófono no se han tomado la molestia de revisar su desempeño como alcalde de Guadalajara, de 2003 a 2005, y sus logros como gobernador.

“Soy un político que trabaja mucho y da buenos resultados”, presume. Y en abono de lo que afirma, alega que en el último trienio Jalisco tiene mejores números en materia de desarrollo económico y seguridad que, por ejemplo, el Estado de México.

Respecto de su ya famoso discurso de 2008, cuando rechazó —con groserías y en aparente estado de ebriedad— las críticas que se le hacían por pretender pagar con dinero público la construcción de un templo católico donde se veneraría a los “mártires” de la Guerra Cristera, acepta ser malhablado y da las razones por las que pretendía hacer esa inversión. Asimismo argumenta que a la gente le importan más las cuentas que entrega como gobernante que su léxico.

De su no menos recordada expresión sobre las bodas gay —“no les he perdido el asquito”—, sostiene que no se refería a las personas sino al acto jurídico, y que en Jalisco esos matrimonios están “fuera de ley”.

Formado en el sinarquismo, ex militante y ex dirigente nacional del desaparecido Partido Demócrata Mexicano, González Márquez (Lagos de Moreno, 1960) sostiene que no es ultraconservador sino ultra revolucionario. “Conservador es quien está conforme con las cosas y busca mantenerlas, yo aspiro a cambiar lo que está mal”, afirma, en entrevista con Excélsior durante una visita a esta capital.

El gobernador adelanta que pedirá licencia a su cargo en noviembre o diciembre entrante y que participará en la contienda interna de su partido. Se muestra seguro de que la ganará y dice esperar con ansia la hora de debatir con el priista Enrique Peña Nieto, para demostrar con cifras quién gobierna mejor, y advertir a los mexicanos que no deben permitir un regreso del PRI a Los Pinos porque “sería una catástrofe”.

El siguiente es el texto de la entrevista:

—¿De los siete que aspiran a la candidatura presidencial del PAN, ¿tú eres el más conservador?

—Yo diría que soy el que tiene los resultados propios en un gobierno que encabeza. Si alguna diferencia puedo establecer con mis compañeros, todos ellos muy capaces, es que yo le he ganado al PRI viniendo de atrás, remontando en Guadalajara, remontando en Jalisco.

“Y no sólo eso, sino que he tenido la fortuna de encabezar gobiernos que han dado resultados en temas fundamentales: empleo, ingreso familiar y seguridad. Yo creo que esa es mi principal diferencia con mis compañeros, respetándolos a todos.”

—¿No te interesa ubicarte ideológicamente en el espectro político?

—Las etiquetas son muy restringidas. Las utilizamos a veces para catalogar a alguien en un cajón de nuestra mente, pero no lo define como persona. Eso de conservador o liberal es un debate del siglo XIX, ni siquiera del XX.

—Pero cuando se escribe en los medios “Emilio González, ultraconservador”, ¿qué piensas?

—Que soy ultra revolucionario, porque soy un eterno inconforme con la realidad y me propongo ayudar a cambiarla. Un conservador quiere mantener las cosas como están, yo no. Soy una persona que tiene la capacidad de ver lo que está mal y comprometerse a mejorarlo. Las demás posiciones me parece que entran dentro del ámbito privado. Y que a alguien que ha sido gobernante lo tenemos que evaluar por sus resultados.

“Por supuesto que tengo mis creencias,  pero esas las dejo para mí. Actúo dentro del marco de la ley, que nos debe regir a todos”.

—Algo que ha definido el debate en torno a tu actuación es tu relación con la religión, con la Iglesia. ¿Cómo la definirías tú?

—Es una relación personal. Yo trabajo con personas de todas las religiones; respeto la libertad de culto, respeto todas las libertades; y no sólo las respeto, las promuevo. A veces nos formamos ideas de una persona por lo que dicen otros y no por la realidad. Yo soy una persona creyente, como muchas en México, pero que no toma su creencia como base de su actuación política. Mi actuación está regida por la ley.

—Hay declaraciones tuyas que han causado mucho ruido en el entorno informativo. A lo mejor es hasta justo decir que has sido conocido acá en el altiplano por algunas declaraciones.

—Mira, cuando hablé con malas palabras, luego me acordé de lo que me decía mi papá: “Hijo, no digas malas palabras”. Y es cierto: un gobernante no debe hablar con malas palabras. Bueno, ya me disculpé de eso en su momento; me parece irrelevante, la verdad.

“Lo importante es si la gente en Jalisco vive mejor con mis decisiones o no, y la respuesta es sí. Las familias en Jalisco viven mejor y ganan más que las familias en el Estado de México, por ejemplo, y eso es importante. No tanto si yo soy muy correcto o no en el hablar”.

—¿Y las declaraciones que hiciste en torno a quienes deciden casarse con personas del mismo sexo?

—No hablé de las personas, sino de los actos jurídicos. Las personas son todas respetables, las personas son libres de tomar las decisiones que a su vida privada convengan. Yo ahí no tengo más marco de referencia que el que marca la ley y en Jalisco: los matrimonios homosexuales están fuera de la ley y eso es lo que señalo solamente.

—Pero, las palabras que usaste, ¿las repetirías?

—En el mismo contexto. No califiqué a las personas, sino a los actos jurídicos.

De familia numerosa

—Háblame de tu juventud, de tu infancia. Entiendo que vienes de una familia grande…

—Sí, vengo de una familia grande, somos de Lagos de Moreno, un municipio emergente, y eso hizo que todos, desde los 15 años de edad, empezáramos a trabajar. Somos parte de una familia que ha vivido con esa necesidad, que se ha formado en el trabajo.

“No somos herederos de una tradición política, no somos gente que haya trabajado en el gobierno ni que haya vivido de él, sino una familia que se ha hecho a sí misma y surgido de abajo.

“Con el tiempo empecé a notar los esquemas de pobreza derivados de la corrupción, y me dije: ‘Tengo que hacer algo, y tengo que participar para cambiar a México’, porque no se vale que me ponga a trabajar para que me vaya bien a mí solamente.

“Investigando, supe que la pobreza en México se debe en una gran parte a la corrupción generada por los gobiernos del PRI, y me dije: ‘Voy a ser una persona que deje de quejarse y que se ponga a hacer cosas para cambiar la política en México’.”

—¿Qué te dijeron tus padres de tu incursión en la política?

—Mi papá se opuso. Él decía que toda la política era sucia y que si me metía, me iba a ensuciar. Y yo le decía: “No, papá, la gente de bien tenemos que entrar en la política y tenemos que demostrar que podemos gobernar sin robar”, y me precio de eso.

—¿A qué edad entras en la política?

—En 1982, tenía 21 años, estaba por cumplir 22.

—En el Partido Demócrata Mexicano (PDM)…

—Entré en el PDM, que en ese entonces decíamos era el hermano pobre del PAN. Trabajé ahí diez años, nunca con la esperanza de tener un cargo público, siempre con la convicción de denunciar corrupción y de proponer cosas positivas. Perdimos el registro, dejó de existir el partido, y me retiré de la política. Pero después pensé que no quería dedicarme sólo a trabajar y hacer dinero, que tenía (que) dedicarme a algo por la comunidad. Y es cuando toco las puertas del PAN, en 1992.

“Soy, de los que la prensa menciona como aspirantes, el que tiene mayor trayectoria en el PAN. He sido presidente estatal del partido y he tenido distintos cargos públicos de elección. Algunos compañeros recién están ingresando en PAN y eso me da mucho gusto, que gente de bien se incorpore a las filas del partido.”

—¿Sigues compartiendo las ideas del sinarquismo?

—¿Cuáles?

—Las ideas, en general…

—La idea central es que la persona debe ser el centro de toda actividad, el origen y la beneficiaria de todas las decisiones políticas. Eso lo sigo compartiendo. ¿Qué quiere decir? Que todo lo que hagamos desde el gobierno tiene que ser orientado a las personas en lo específico, con nombre y apellido. Eso lo aterrizo en tres cosas: Acabar con la pobreza en nuestro país; hacer que la gente gane más dinero, y ayudar a que todos vivamos con tranquilidad. Ese es el centro de mi pensamiento y mi trabajo.

—En la pasada campaña interna del PAN, Alberto Cárdenas se reivindicó como cristero. ¿Tú harías lo mismo?

—No me gusta la guerra. Yo rechazo toda manifestación de violencia, no creo en las guerras santas. Yo no entiendo cómo una persona puede empuñar un arma para quitarle la vida a otra en nombre de lo que sea. Yo no creo en la guerra, ni en la violencia ni en la pena de muerte ni en el aborto ni en la eutanasia. Yo creo en la vida.

“Soy cristiano y, por lo mismo, sé que debemos buscar ayudar al otro, y así entiendo la política y el gobierno: una manera de ayudar a los demás. Las guerras destruyen. Tenemos que estar contra toda manifestación de violencia.”

—De los siete panistas que contienden, sólo tú eres gobernador. ¿Hay diferencias entre lo que puedes hacer tú en esta etapa a diferencia de un legislador o un secretario de Estado?

—Las restricciones legales son las mismas para todos. Si acaso yo tengo una ventaja es que puedo hablar de lo que se está haciendo en Jalisco y de lo que hice en Guadalajara, y eso me da una ventaja ante mis compañeros panistas y ante los electores.

“Yo tengo una convicción: la gente cada vez vota menos por partidos y por la imagen. La gente quiere saber a cambio de qué está dando su voto. Ya no quiere votar por una cara bonita, quiere votar por resultados, y para eso es importante ver lo que cada quien hizo”.

“Cualquiera del PAN le gana a Peña Nieto”

—¿Tú qué puedes decirle al electorado, a diferencia de los otros aspirantes a la Presidencia?

—Yo puedo decir que conmigo ha disminuido la marginación en Jalisco, como lo comenta y lo documenta el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI). Somos el estado que más ha disminuido la marginación y eso me tiene muy orgulloso. De los estados grandes, Jalisco es el que más ha disminuido el desempleo; estamos muy por debajo de la media nacional, nos está yendo bien.

“También puedo decir que estamos mejor en materia de seguridad que en el Estado de México, donde la gente, por ejemplo, vive atemorizada por los secuestros y los feminicidios. Yo puedo decir que en Jalisco hay un gobierno que trabaja al lado de las personas para darles seguridad.

“De los panistas, desgraciadamente, soy el único que lo puede decir, porque los demás no han ganado una elección y no han tenido esa oportunidad.”

—De todos ellos, ¿cualquiera le podría ganar a Enrique Peña Nieto?

—Sí, porque tenemos que evaluar a cada uno de los partidos. Tenemos que decirles a los jóvenes que en la época del PRI se masacraba y asesinaba a los jóvenes por pensar diferente del gobierno. Ahí esta el 68 y ahí esta el 71. Tenemos que decirles a los jóvenes que en la década de los 80 la gente perdió 49 por ciento de su capacidad de compra, y que en la década de los 90 perdió 35 por ciento de capacidad de compra.

“Y tenemos que decirles que en la década panista la gente dejó de perder capacidad de compra. Íbamos en caída libre y ya se ha detenido la caída. Los jóvenes no lo saben. No conocieron las crisis recurrentes en los gobiernos priistas. Se lo podemos decir, se lo tenemos que decir, y en ese contraste le va a ir bien a los gobiernos del PAN. A partir de ahí, sí, cualquier candidato del PAN le gana a Enrique Peña Nieto.”

—¿Tiene derecho el PAN a pedir un tercer sexenio en Los Pinos?

—Por los resultados, sí. O dime cómo estaba en el sexenio de Echeverría o el de López Portillo o el de De la Madrid o el de Salinas o el de Zedillo. Inflaciones de 120 por ciento, devaluaciones que no te platico, desempleo escandaloso, carestía...

“No había azúcar en la tienda ni papel de baño ni pasta de dientes ni jabón y, a veces, ni comida. Ese es el México que nos dejó el PRI. Ahora el PAN ha comenzado a revertir esa realidad. Por eso no sólo tiene derecho a pedir otro sexenio, sino que me parecería una catástrofe para México que el PRI regresara al poder.”

Su relación con el Presidente

—¿Y la violencia que hemos visto esta década?

—No se creó en un día. Los grupos que ahora tienen asolados Nuevo León, Zacatecas y Tamaulipas –por cierto, estados priistas–, no aparecieron este sexenio: tienen décadas, y los gobiernos priistas no atendieron su responsabilidad, eso hay que decirlo.

“Me parece que se tiene que impulsar la prevención y que tenemos que voltear a ver a la educación, al empleo, al acceso al deporte y la cultura como preventivos. Hemos creado una cultura de la muerte. Crece el número de suicidios, crece la violencia intrafamiliar, crecen las manifestaciones de violencia en todo México, y no puedes decir que es culpa de una policía corrupta o culpa de un juez que dejó salir a un delincuente, como sucedió con Hank Rhon, con todo y que le encontraron dos armas con las que se llevó a cabo un homicidio. Estamos en un proceso donde ya dejamos de caer y empezamos a recuperarnos.”

—Pero la opinión pública no achaca los 40 mil muertos al PRI…

—Bueno, eso depende quién lo diga. Yo te preguntaría si aquella Operación Cóndor, aquella incursión en Sinaloa (en 1977), no era el reconocimiento de los priistas de que había un problema.

“Te pongo el ejemplo de lo que ha pasado recientemente: En un solo día en Monterrey, más de 30 ejecutados, dos de ellos escoltas del gobernador, con amenazas para él; ese mismo día, un grupo de Zacatecas quiere entrar a Jalisco a agredir, y la reacción de mi estado es presentarles un frente de acuerdo con la ley. En ese enfrentamiento, porque hubo balazos, se detiene a diez delincuentes y seis de ellos pierden la vida. ¿De quién son culpa los muertos?

“No es culpa del estado de Jalisco que está protegiendo a su gente. Es culpa de quien ha beneficiado a esos grupos que se han fortalecido. ¿En dónde viven esos grupos? ¿Por qué en otros estados no los molestan? ¿Por qué los han dejado crecer?”

—¿Tú qué harías en concreto? Es decir, dices que hace falta un planteamiento integral, pero eso es una medida a largo plazo, ¿no?

—Lo estamos haciendo desde las escuelas públicas, por ejemplo, con programas de prevención de la violencia, promoviendo el respeto a la otra persona, el respeto a la diversidad, la inclusión. Estamos promoviendo el deporte; somos uno de los estados que más invierte en el deporte infantil y juvenil, y ahí están los resultados, tenemos 12 años siendo el mejor a nivel nacional. Estos son dos ejemplos de lo mucho que se tiene que hacer en materia de prevención.

—¿Cómo está tu relación con el Presidente de la República?

—Excelente. Estamos muy agradecidos con Felipe Calderón en Jalisco. Te pongo un par de ejemplos: Guadalajara tenía cuatrocientos sesenta y tantos años contaminando el río Santiago. Como pasa en la Ciudad de México, todas las aguas negras se iban al río. Estamos trabajando de manera conjunta con el Presidente y estamos construyendo dos plantas de tratamiento que van a limpiar, juntas, 12 mil litros por segundo. También nos está ayudando con los Juegos Panamericanos, construyendo 23 estadios para el uso de la gente de Jalisco, para escuelas en la formación del deporte, para sitios recreativos.

—Los Panamericanos, ¿son una inversión o un gasto en imagen?

—Es una inversión, porque esos 23 estadios ya los estamos utilizando. Nos quedará un gran legado de los Panamericanos. Pero hay algo muy importante: los mexicanos nos concentramos más en hablar de nuestros problemas y el mundo tiene una visión distorsionada de nosotros.

“Tenemos que decirle al mundo: sí tenemos problemas, como los tiene Brasil, como los tiene Rusia, como los tiene Estados Unidos, pero también somos un país con una gran oferta turística, con una gran calidez en la gente y los invitamos a que vengan, y ven que somos un país competitivo con alta rentabilidad y, como queremos más empleos, los invitamos a que inviertan. Vamos a tener casi 700 horas de televisión, que se van a transmitir en más de 100 países, diciendo esto es México.”

La ley se convierte en un problema

—Los cambios a la Constitución y al Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales han vuelto muy largo el compás de espera para hacer campaña. ¿Le afecta al PAN que no pueda hacer su elección interna hasta febrero?

—En la medida en que el PRI y el PRD ya tienen candidato, yo creo que sí le afecta, pero la ley es la ley y hay que respetarla. Creo que teníamos una ley mucho más eficiente antes. Ahora la ley se ha convertido en una mordaza, perdón que lo diga así, pero limita a los actores políticos, y, pero aún, limita nuestra democracia y a los ciudadanos.

—¿Cuándo tienes pensado dejar la gubernatura para hacer proselitismo?

—La ley habla de seis meses de anticipación. Yo estaría dejando la gubernatura en noviembre, o diciembre a más tardar, solicitando licencia al Congreso de Jalisco.

—Es decir, vas a solicitar licencia y vas a contender en la elección interna del PAN…

—Y hablaré de ello cuando me lo permita la ley… pero sí.

—¿No va a haber una declinación del gobernador de Jalisco por alguno de los otros aspirantes panistas?

—No, porque creo que tengo algo que al panista le interesa conocer. La elección anterior (en Jalisco) todo el mundo decía que iba a ganar el PRI porque íbamos 23 puntos abajo y utilizamos la estrategia de hablar con la verdad y mostrar los resultados. Y resultados dijeron “pues este Emilio no es el mejor para hablar, pero trabaja bien, es decente, no roba y da resultados positivos”. Eso pasó en Jalisco, y creo que puede pasar también a nivel nacional. Por eso, lo que dicen las encuestas es un dato anecdótico. El panista va a decidir con base en resultados y soy el que puede decir he encabezado equipos que dan resultados y puedo hacerlo a nivel nacional.

—Pero, ¿no necesitas crecer en las encuestas también?

—Sí, eso va a pasar en su momento. La elección interna será en febrero, así que si yo pido licencia en noviembre, tendré tres meses para recorrer el país y decirle esto a los panistas.

—¿Tú crees que hay un favorito del Presidente entre los contrincantes del PAN?

—No. Cuando eso sale a veces en la opinión pública, yo me divierto mucho, porque significa que quien dice eso no conoce al Presidente. Yo escucho que la cargada está con Cordero y luego que con Lujambio, pero el Presidente no tiene favoritos. El Presidente se formó en el PAN, y este partido es el que trajo a México la democracia de a de veras. El Presidente es un demócrata y sabe que él llegó a ser candidato del PAN, y luego Presidente, con el voto de la gente, no por ser impuesto por alguien.

—¿Tú estás seguro que vas a ganar?

—Yo estoy seguro de que voy a ganar… No se si con esto me meta en broncas, no quiero violar la ley, pero sí, la verdad, sí. Yo estoy visualizando ya el momento del debate con Enrique Peña Nieto. Los resultados que él tiene en el Estado de México son muy pobres y me podrás decir, “bueno, él tiene popularidad”, sí, pero Hugo Chávez también la tiene, y en su momento Berlusconi la tuvo, ¿y eso qué? Eso no da resultados.

—¿No te dio temor cuando viste la carta de apoyo a Cordero? ¿No te dio temor de que efectivamente hubiera una cargada?

—No, porque la carta la firmaron 134 panistas y somos un millón 716 mil.

—¿Dónde crees que esté tu fortaleza en el PAN?

—Con los panistas de base, con los panistas que trabajan la calle, porque yo hice eso: yo llegué al PAN cuando era oposición, sin posibilidad de triunfo. Yo he trabajado en la formación de comités municipales, a mí me tocó una época en que ibas a tocar la puerta para invitar a la gente a un mitin, pintabas la barda para invitar a la gente al mitin, colgabas el micrófono para invitar a que se acercaran y luego te cambiabas de camisa y salías como orador. Esa fue la época que me tocó y el panista reconoce eso.

Paz interna

—¿No te afecta tu mala relación con el PAN jalisciense?

—No tengo mala relación con el PAN jalisciense. No pretendo subordinar al PAN al gobierno del estado, ese sería el error más grande, esa es la cultura priista. El gobierno no puede apoyar a un partido, el gobierno se debe a toda la gente. Mi relación con el panismo es extraordinaria, pero los panistas saben que yo tengo que gobernar para todos los jaliscienses.

—¿Es verdad que la estructura estatal del PAN obedece a tu antecesor Francisco Ramírez Acuña?

—Si alguien quiere abrogarse la propiedad del panismo, es que no conoce al PAN. En el PAN la gente es libre. Claro que hay liderazgos y esos liderazgos atraen y convocan, pero quien quiera pensar que el panismo está etiquetado, está perdido.

“Por ejemplo, el gobernador Oliva hizo un evento del panismo guanajuatense en favor de Cordero. Sería un error pensar que porque el gobernador apoya a Ernesto Cordero, el panismo verdadero de Guanajuato esta etiquetado ya a una persona, eso sería un insulto al panista.”

—Es decir, ¿tú no requieres apoyos de legisladores, de gobernadores, de alcaldes?

—Sí, como personas sí, por supuesto, y los tengo, como personas.

—¿Vamos a ver una lista de panistas apoyándote?

—No lo sé. Yo la lista que quiero es la del panista que trabaja, que quiere seguir apoyando el desarrollo de México y no siempre sale en los medios, porque es un ciudadano de la calle que simpatiza con el partido. No me había puesto a pensar en eso, no necesito yo una lista para decir que tengo apoyo. A lo mejor un día la sacamos, pero no es prioritario.

—¿Cómo les vas a hablar a los ciudadanos del Distrito Federal, tanto en la elección interna del PAN, como después, si ganaras, en la constitucional? Esta es una entidad donde se han aprobado leyes contra las cuales tú te has pronunciado en términos muy duros. ¿Cómo crees que te iría aquí?

—Yo creo que muy bien, porque lo que le interesa a la gente del DF no es diferente a lo que le interesa a la gente de Jalisco. ¿Qué quiere la gente aquí? Un trabajo que le permita ganar más dinero, para poder llevar más dinero a su casa. Y quiere que no le roben en el Metro y cuando va en el micro no le saquen un susto. Y el papá y la mamá quieren que su hijo regrese enterito con todo y tenis y que no le roben. Es lo mismo que queremos en Jalisco, yo no veo diferencia.

—¿Te imaginas, tú como Presidente de la República, residiendo en esta entidad donde legalmente se puede interrumpir un embarazo. ¿No sería un conflicto para ti?

—No veo por qué. Mi convicción es actuar dentro de lo marca la ley y a otros les corresponde hacer la ley

—¿No tendrías conflicto con eso?  Es decir, ¿no sería un tema de disputa política permanente?

—Me parece que esos conceptos son más de los políticos que del pueblo. El pueblo quiere ganar más dinero y vivir tranquilo, se acabó. Lo demás es respetar a los otros, pero no un respeto alejado, sino un respeto de sumar en solidaridad para ayudarnos los unos a los otros.

Groserías y Hank Rhon

—La parte negativa de tu fama pública tiene que ver con cosas que has dicho. ¿Cómo vas a trabajar para revertir eso?

—¿Qué problema hay? ¿Lo importante de la gente es lo que dicen de uno, o lo que hace? Yo sí creo que viene una muy buena oportunidad en donde yo puedo atraer la atención en beneficio de Jalisco porque queremos más turismo, más inversión. “Emilio habla con malas palabras”, ¿es eso tan grave? ¿Qué es más grave, eso o un Hank Rhon que habla con corrección pero que en su casa tiene dos armas con las que mataron a una jovencita? ¿Qué es más grave, hablar con groserías o que Moreira proteja a Hank Rhon por el hecho de ser priista?

“Creo que todos cuando vamos al estadio por ahí se nos suelta una palabrota y no pasa nada. Sí, yo soy ese que a veces se le suelta una palabrota, pero que le queda muy claro que al pueblo hay que hablarle con transparencia y con verdad, y que debemos mantener un buen comportamiento y que las decisiones que tomemos no sean para beneficio nuestro sino para beneficio del pueblo.”

—¿No te preocupan esos videos, que uno encuentra sin problema en YouTube, sobre ti diciendo ciertas cosas?

—¿Cómo cuáles?

—Sabes cuáles, tu intervención en lo de la macrolimosna, tu comentario sobre las bodas gay, ese tipo de comentarios…

—Mira, quien no entienda de turismo religioso en México es porque no ha ido a la Basílica de Guadalupe o, en Jalisco, a la de Zapopan, o a la Luz del Mundo, una Iglesia evangélica que tiene sede en Guadalajara…

“La cantidad de personas que se mueve es impresionante. De siempre, el gobierno ha apoyado la construcción de este tipo de santuarios. El gobierno del PRI, el de Echeverría, construyó la Basílica de Guadalupe. ¿Qué problema hay en que a mí no me gusta hacerlo en lo oscurito?

“Ese es mi interés y yo quiero que se debata, porque a final de cuentas se rechazó el apoyo y el gobierno no dio ese dinero. Ya cuando se vea la derrama económica, los hoteles, restaurantes, albergues, prestadores de servicios turísticos que va a haber alrededor de esos templos, entonces la gente va a decir, ‘oye, el turismo religioso genera empleos’.”

En el centro de las críticas

El gobernador de Jalisco y aspirante del PAN a la Presidencia es originario de Lagos de Moreno. Creció en una familia con principios sinarquistas.

En los años ochenta militó en el Partido Demócrata Mexicano el cual presidió dos años hasta su extinción.

Ingresó, en 1992, a las filas del Partido Acción Nacional. Ha sido vinculado con El Yunque.

Ha ocupado distintos cargos públicos: regidor tapatío (1995), diputado federal (1997), presidente estatal del PAN (1999), alcalde de Guadalajara (2003-2005) y gobernador de Jalisco desde 2007.

Vinculado a la polémica:

Se ha pronunciado contra programas de repartición gratuita de condones: “Al Estado no le corresponde repartir condones (...) En la comunidad homosexual sí, porque está considerada en alto riesgo de contraer sida”.

También fue severamente criticado cuando pretendía entregar 90 millones de pesos del erario para la construcción del Santuario de los Mártires.

Durante el Banquete del Hambre, en 2009, entregó un cheque por 15 millones de pesos a la Asociación Mexicana de Bancos de Alimentos, y —con groserías y en aparente estado de ebriedad— se lanzó contra quienes criticaban su aportación.

El año pasado, durante un discurso en la Cumbre Iberoamericana de la Familia, habló sobre las uniones homosexuales: “(...) uno es a la antigüita, uno es así, a lo otro (bodas gay) todavía no le he perdido el asquito”. agb/m
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PGJE indaga crimen de periodista en Veracruz

Notimex: La Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJE) inició la averiguación previa para investigar el asesinato del periodista, Miguel Ángel López Velasco, quien fue ultimado esta mañana junto con su esposa y uno de sus hijos. 

De acuerdo a los primeros reportes policiales, el homicidio ocurrió en la colonia Playa Linda de esta ciudad, cuando el comunicador, mejor conocido como Milo Vela, arribaba a su domicilio alrededor de las 6:00 horas. 

El periodista del diario local Notiver fue localizado al interior de su vivienda junto con su esposa de nombre Agustina Solana y su hijo Misael López Solana, de 21 años de edad, quienes según el primer parte pericial fueron ultimados con un arma calibre .9 milímetros. 

El gobernador Javier Duarte de Ochoa, a través de un comunicado, condenó este crimen e instruyó al procurador estatal Reynaldo Gaudencio Escobar Pérez, a esclarecer a la brevedad estos hechos. 

Dijo que este homicidio "se investigará hasta sus última consecuencias" y reiteró su solidaridad con el gremio periodístico. 

Se informó que el agente del Ministerio Público ya realizó el levantamiento de los cadáveres al interior de la casa habitación, mientras que la zona se encuentra acordonada por elementos de la policía intermunicipal Veracruz-Boca del Río y de la Agencia Federal de Investigaciones (AFI). Ma.m. 
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Dadas las condiciones para varios periodos extraordinarios: Vázquez Mota

Joaquín López Dóriga, conductor: El periodo extraordinario, yo lo veo, la verdad, es que antes del 3 de julio… ni hablar.

Maru Rojas, reportera: La responsable de agendar este periodo extraordinario en San Lázaro ofreció una conferencia de prensa, para decir que están dadas las condiciones, no para uno, para varios periodos de trabajo legislativo extra.

El país tiene prisa, que en Washington, durante la reunión Interparlamentaria México-Estados Unidos, que cumplió 50 años, que avanzaron mucho en las negociaciones para todas las reformas.

Cuestionamos a otros coordinadores y dijeron que era falso, que jamás se habló de un extraordinario, así lo dijo Pedro Vázquez González, coordinador parlamentario del Partido del Trabajo.

Pedro Vázquez: “Es preocupante que la coordinadora en su afán de sacar adelante un planteamiento, una orden de Felipe Calderón, esté involucrando al conjunto de los coordinadores parlamentarios. Debo de expresar con mucha claridad que en Washington solamente tratamos el tema de la Interparlamentaria, migración, economía y seguridad nacional, no tocamos absolutamente ningún otro tema y mucho menos se llegó a un acuerdo. Yo creo que ella está faltando a la verdad y en ese sentido me deslindo de cualquier compromiso o de cualquier acuerdo que haya tenido ella no sé con quien.”

Reportera: La conferencia continuaba y se desdijo, no fue con todos la negociación y reconoció que el Partido Acción Nacional no alcanza a reunir los votos para un periodo extraordinario, por ello debe negociar con otras fuerzas políticas.

Indicó que un periodo extraordinario ayudaría muchísimo avanzar en estas reformas pendientes. Duración: 01’35”, masn/m
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México sí tiene prisa, revira Vázquez Mota a Francisco Rojas

Fernando Damián, reportero: La coordinadora del PAN en la Cámara de Diputados, Josefina Vázquez Mota, advirtió a su homólogo priista Francisco Rojas que “México sí tiene prisa y no puede ser rehén de procesos electorales”.

Rojas aseguró el fin de semana que el Poder Legislativo aprobará las reformas política, laboral y de seguridad nacional, pero sin prisas irresponsables, ni improvisaciones.

En rueda de prensa, Vázquez Mota reviró y dijo que millones de mexicanos tienen prisa por la aprobación de las reformas pendientes.

La legisladora panista instó por ello a las comisiones ordinarias de la Cámara de Diputados a acelerar sus trabajos y entregar a la brevedad los dictámenes de las reformas política, electoral y laboral, así como los proyectos en materia de seguridad nacional y lavado de dinero.

Informó que las comisiones de Gobernación, de Derechos Humanos y de Defensa Nacional se comprometieron a entregar el dictamen de la Ley de Seguridad Nacional el próximo 27 de julio, con lo cual habría ya materia para convocar a un periodo extraordinario de sesiones.

No obstante, indicó, en el Palacio de San Lázaro están pendientes los foros sobre la reforma política, así como el reporte de los avances sobre la reforma laboral.

A su vez, las comisiones de Justicia y de Hacienda anticiparon que en menos de un mes se reunirán para discutir el proyecto de ley contra el “lavado” de dinero. Duración: 0, dlp/m.
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ASF entrega a la CDD su Programa Anual de Auditorías 2010

Sergio Perdomo, reportero: La Auditoría Superior de la Federación entrega a la Cámara de Diputados su Programa Anual de Auditorías 2010, está haciendo la revisión del gasto público, todo lo que tiene que ver con la Cuenta Pública Federal.

Está advirtiendo la Auditoría Superior que entre las dependencias más auditadas van a estar la Secretaría de Hacienda y Petróleos Mexicanos.

En la mira está la Secretaría de Hacienda y los fideicomisos, se advierte que aquí hay hoyos negros en donde hay bastantes recursos y hay voces que aseguran que se podría tratar de un guardadito de cara a las elecciones del próximo año, la elección presidencial del 2012, para favorecer al Partido Acción Nacional y a su candidato.

La diputada federal Esthela Damián Peralta, presidenta de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, en conferencia de prensa, dio a conocer que además en este programa anual de auditorías 2010, están consideradas las que el grupo parlamentario del PRD ha solicitado, como es el caso de la Licitación 21, el seguimiento a la extinción de Luz y Fuerza del Centro, los gastos del Bicentenario, las tarifas de la Comisión Federal de Electricidad; en el tema de las concesiones, telecomunicaciones, el uso de la fibra óptica, del espacio aéreo mexicano; también de playas; la construcción de la nueva sede del Senado de la República…”

Esthela Damián: “Lo del tema del Bicentenario, nosotros estamos solicitando con insistencia para que se siga fiscalizando, incluso 2010 es el año en el que más recursos se ejercieron. Entonces, el asunto del Bicentenario va a ser uno de los resultados más nutritivos que nos puede arrojar la Auditoría Superior de la Federación.”

Reportero: Finalmente, informó que los estados más auditados en la Cuenta Pública 2010 van a ser los estados de Jalisco, la entidad Distrito Federal, los estados de Veracruz, Chiapas y el Estado de México. Duración: 02’00”, masn/m
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PRD apoya permanencia de operativos de CONAGO

Irma Lozada, reportera: El grupo parlamentario del PRD en la Cámara de Diputados respalda a gobernadores de la Conago de dejar de manera permanente el operativo de seguridad.

A través de su coordinador en San Lázaro, Armando Ríos Piter, señalaron que se comprometen a buscar que en el 2012 se dé el presupuesto necesario para que la Conago siga realizando este tipo de acciones, ya que consideran, dice, que es una estrategia diferente y que ha estado funcionando.

Armando Ríos Piter: “Nos parece que la ruta de aprovechar y utilizar a los policías en una visión ciudadana es el camino correcto, diferenciándolo con el uso del ejército en las calles. Tenemos que los resultados que son expuestos y que han sido delineados por parte de los gobiernos estatales habrán de ir creciendo en la medida en que vayamos apoyando este tipo de iniciativas. Por eso, el grupo parlamentario del PRD apoya de manera contundente esta visión…

Reportera: Señala que se está teniendo una visión ciudadana y no una visión de ejército en el combate a la inseguridad a través de este operativo de la Conago. Dijo que tan solo en la recuperación de automóviles, con estas acciones se podrían detectar las unidades que fueron robadas en un año. Señaló que de seguir con ese ritmo se podrían recuperar por lo menos 78 mil autos que fueron robados en el 2010. Duración: 01’30”, masn/m
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En contra de algunos puntos de la Iniciativa Mérida: Pablo Escudero

Édgar Amigón, reportero: El presidente de la Comisión de la Función Pública, el ecologista Pablo Escudero Morales, se pronunció en contra de que México envíe elementos de la Policía Federal Preventiva a capacitarse a Estados Unidos en materia de derechos humanos.

Recordó que derivado del plan de seguridad regional conocido como Iniciativa Mérida, el titular del ejecutivo federal suscribió varios acuerdos con el gobierno estadounidense, entre otros, para la capacitación de servidores públicos y altos mandos de la Secretaría de Seguridad Pública en materia de derechos humanos.

“Durante los acuerdos celebrados, los gobiernos de ambos países consideraron conveniente crear una maestría en derechos humanos y seguridad pública, así como la capacitación en el tema a diversos mandos de la Policía Federal y con ello el envío al vecino país de un grupo de 300 servidores públicos”, dijo.

El legislador lamentó la decisión del ejecutivo federal y del secretario de Seguridad Pública, al considerar que hace apenas unos cuantos meses, imágenes de soldados norteamericanos torturando y vejando a prisioneros en la cárcel iraquí de Abu Ghraib, circularon por las grandes cadenas televisivas e Internet.

Ahora se pretende, indicó Escudero Morales, que mediante un convenio, policías federales tomen un curso en la Agencia de Estados Unidos para el Desarrollo Internacional (USAID), lo cual, aseguró, “es absurdo”.

“Estados Unidos nos manda armas por medio de su operativo Rápido y Furioso y nosotros le enviamos mandos de la Policía Federal para ser capacitados en el tema de derechos humanos, eso es una falta de dignidad”, subrayó.

En este sentido, propuso a la Comisión Permanente del Congreso de la Unión, a través de un punto de acuerdo, que los mandos de la Policía Federal sean capacitados en México por la Comisión Nacional de Derechos Humanos y las Comisiones Estatales, la UNAM, el Instituto de Investigaciones Jurídicas, así como por diferentes académicos reconocidos como José Luis Soberanes, Miguel Carbonell y Sergio García Ramírez, entre otros.

“Todos ellos, verdaderas autoridades morales y teóricas en la materia de derechos humanos y no por autoridades militares y policíacas de un país seriamente cuestionado en esta materia”, concluyó.  Duración: 0,dlp/m.
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Inicia el camino hacia la mejora de calidad en señales de radio: Flores Ramírez

Omar Aguilar, reportero: El presidente de la Comisión de RTC de San Lázaro, Gerardo Flores Ramírez, del grupo parlamentario del Partido Verde Ecologista, se congratuló por la publicación de la política de digitalización con la que, dijo, se inicia el camino hacia la mejora de calidad de las señales de radio.

El diputado expresó su confianza en que la política de digitalización modernice la industria de la radio, ya que con dicha política se mejorará la calidad del audio de las estaciones de FM y AM.

Destacó que la señal en las estaciones de FM al migrar a la digitalización mejorarán su calidad como un disco compacto.

Gerardo Flores Ramírez: “Este estándar que se estaría adoptando o que se adopta por este acuerdo publicado ayer por el Diario Oficial, pues lo que hace evidentemente es mejorar de manera sustancial la calidad del audio. Las estaciones de FM que decidan migrar a este estándar, pues mejorará la calidad como al de un cd…”

Reportero: Flores Ramírez señaló que lo pendiente es que la Cofetel debe continuar aplicando los referendos sobre las concesiones que ya vencieron. Textualmente señaló que sería más tranquilizador para cualquier empresario y titular de concesiones que haya certeza en el marco legal, de qué va a ocurrir cuando su concesión llegue al vencimiento, lo cual no es otra cosa que haya un procedimiento claro de cómo se va a renovar su concesión, por lo que aseguró que los diputados legislarán para darle mayor grado de certidumbre a la industria de la radio y la televisión. Duración: 01’40”, masn/m
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Acertado publicar política de digitalización: diputados

Édgar Amigón, reportero: El presidente de la Comisión de Radio, Televisión y Cinematografía de la Cámara de Diputados, el ecologista Gerardo Flores Ramírez, se congratuló por la publicación de la política de digitalización, con la que inicia el camino hacia la mejora de la calidad de las señales de radio.

El diputado expresó su confianza en que la política de digitalización modernice la industria de la radio, ya que con dicha política se mejorará la calidad del audio de las estaciones de FM y AM.

Destacó que la señal de las estaciones de FM que decidan migrar a la digitalización mejorarán su calidad de audio a la de un CD; asimismo, la estación de AM que decida digitalizar su señal, ésta se escuchará con la calidad de audio actual de una estación de FM.

“Hay ganancias sustanciales por lo que le hace a la calidad del audio, al mismo tiempo que esta nueva tecnología les permite ofrecer nuevas alternativas de programación, es decir, una multiprogramación para que en la misma frecuencia que tu venías escuchando normalmente, te la pueden dividir en dos, en la programación tradicional y una nueva opción de contenidos”, dijo.

Flores Ramírez señaló que lo pendiente es que la Cofetel debe continuar aplicando los refrendos de las concesiones que ya vencieron. “Sería más tranquilizador para cualquier empresario y titulares de concesiones, que haya la certeza en el marco legal de qué va a ocurrir cuándo su concesión llegue al vencimiento y lo cual no es otra que haya un procedimiento claro de cómo renovar su concesión”, por lo que aseguró que los diputados legislarán para darle un mayor grado de certidumbre a la industria de radio y la televisión.

Sin embargo, el diputado enfatizó que no se debe tolerar que el titular del Ejecutivo, Felipe Calderón, haga letra muerta de la legislación en cuanto a que en materia de radio y televisión sólo tiene competencia la Cofetel, por lo que no debe tolerarse que el Presidente siga apareciendo con el pretexto de anunciar medidas inherentes a la radio y televisión, como la autoridad que les otorgó beneficios, cuando fue la Cofetel.

“Al Congreso de la Unión le debe preocupar de soberanía manera que el Presidente de la República siga haciendo un uso político para venderle a la industria de radio y televisión este tipo de avances. Lo que vimos ayer es un ejemplo de cómo el Presidente no resistió la tentación de venderle a una industria desesperada por su refrendos este anuncio”, lamentó.

Entrevistado por separado, el diputado del grupo parlamentario del PRD, Francisco Hernández Juárez, dio la bienvenida a la política de digitalización para evitar que México se rezague en dicha materia, cuando los norteamericanos desde el año pasado entraron a la última parte de la digitalización de la televisión.

“Es un paso en la dirección correcta y ojalá ese paso que se está dando en la radio también se considere en el de la televisión, porque el único esquema que le permitirá al país avanzar para cerrar la brecha digital es que todas las empresas puedan dar todos los servicios y no como aquí en México, donde se está bloqueando a Teléfonos de México para entrar a la televisión sólo para favorecer a Televisa”, dijo. Duración: 0, dlp/m.
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Diputados preparan iniciativa para garantizar cobertura de salud a adultos mayores

Patricia Rodríguez Calva, reportera: México envejece y nuestro sector salud no está preparado para atender a la población adulta mayor, que hoy asciende a más de 10 millones de personas y que para 2030 crecerá a más de 22 millones.

Ante este viejo panorama, la Comisión de Salud de la Cámara de Diputados prepara una iniciativa de ley para garantizar una cobertura universal de salud a las personas mayores de 60 años. Iniciativa que ya cuenta con el consenso de todos los partidos políticos en la Cámara baja y que podría aprobarse en septiembre para ponerse en marcha en el 2012.

Cristina Díaz, secretaría de la Comisión de Salud de la Cámara de Diputados: En el tema de salud es elevar el Instituto de Geriatría a que sea un Instituto Nacional de Salud. Que forma parte de los Institutos.
A que por ley se pueda establecer que todo hospital de segundo nivel tenga su especialidad usuaria de Geriatría, hoy no existe. Muy pocos hospitales del sector público incluyendo al sector privado tienen geriatras. 

Después tendríamos que dar un tercer paso que es el más importante y que tiene que ver con la prevención. Que en el primer nivel, que es a nivel de consulta externa, pudiéramos tener los departamentos o las áreas de consulta de Geriatría.

Que tuviéramos el número suficiente de médicos con esa especialidad para atender a los adultos mayores. 

Esa es en parte en salud.

Patricia Rodríguez Calva, reportera: Según datos del Consejo Nacional de Población, hoy ya nacieron los adultos mayores del 2020. Se trata de las generaciones más numerosas del país, nacidas entre 1960 y 1980, generaciones que en breve ingresaran la grupo de la tercera edad.

Lo grave del asunto, es que este sector de la población empezará a padecer enfermedades crónico degenerativas que son la principal causa de muerte entre adultos mayores, y aún no existe un plan de salud de largo plazo para atenderlos por parte del gobierno federal.

Cristina Díaz, secretaría de la Comisión de Salud de la Cámara de bajas: Nos queda otra salida, cambios de leyes que puedan adaptarse a esta nueva etapa de la sociedad en donde tendrá un mayor espacio los adultos mayores, pero también un reconocimiento a las personas y no a la discriminación que sufren ahorita.

Muchos de ellos sufren discriminaciones muy serias y muy graves. No existe una calidad de vida para el adulto mayor. Duración 03´20”/gh/m
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Insuficiente, recursos para grupos vulnerables

Édgar Amigón, reportero: El Centro de Estudios de las Finanzas Públicas (CEFP) de la Cámara de Diputados indicó que si bien México ha avanzado en la identificación y atención de los grupos vulnerables, las acciones emprendidas no han sido suficientes para crear condiciones que permitan superar los obstáculos que les impiden alcanzar un desarrollo con independencia y plenitud.

En su documento “Grupos Vulnerables”, se precisa que las personas en situación de vulnerabilidad representan el 37.9 por ciento de los 112.3 millones que en 2010 habitaban el país, mismos que en el 2000 ascendían a 31.4 millones de personas, es decir, 32.3 por ciento de los 97.5 millones de habitantes de ese año.

Dichas cifras, se abunda, podrían ser mayores a medida que la pobreza, desastres naturales y conflictos armados vulneran a grupos importantes de la población.

Se precisa que, a pesar de que en el país se han realizado acciones para apoyar a estos sectores, en los últimos diez años la atención a estos grupos han ocupado un espacio relevante en la agenda gubernamental y legislativa (en particular de aquellos sectores que, de acuerdo con su entorno, pueden sufrir maltratos o violaciones a sus derechos humanos).

El CEFP menciona que si bien el tema ha estado en la agenda gubernamental no fue hasta el 2009 cuando la Cámara de Diputados etiquetó en los anexos del Presupuesto de Egresos de la Federación (PEF) los recursos a los programas para la atención a los grupos vulnerables, los cuales se distribuyeron de manera definida en varias secretarías.

En 2009 se destinaron 17 mil 731.7 millones de pesos en 23 programas; en 2010 se otorgaron 18 mil 457 millones de pesos para 24 programas y para 2011 se aprobaron 19 mil 235.2 millones de pesos en 28 programas para atender de manera puntual a este sector.

Se subraya que para 2011 los recursos aprobados para atender a los grupos vulnerables en el anexo del PEF, representan el 1.1 por ciento con respecto de los destinados a la función de la Secretaría de Desarrollo Social.

Durante los tres primeros meses del año en curso, los recursos ejercidos para atender a grupos vulnerables ascendieron a 5 mil 214.3 millones de pesos, monto que representa un avance de 27.1 por ciento con respecto de los aprobados en el Anexo por 19 mil 235.2 millones de pesos para el ejercicio fiscal 2011.

La atención a los grupos más vulnerables, se abunda, se realiza a través de la asistencia social, con acciones dirigidas a brindar protección a quienes no están cubiertos por sistemas de seguridad social ni cuentan con los ingresos suficientes para cubrir sus necesidades básicas (alimentación, salud, educación y vivienda)..Duración: 0, dlp/m.
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Piden legisladores tipificar falsificación de vales 

Ciudad de México, Rossi Ahuactzin, reportera.- La Comisión Bicameral de Seguridad Nacional pide a las entidades federativas tipificar como actos ilícitos de robo y fraude, la falsificación de vales de papel y electrónicos, utilizados por los trabajadores para el canje de bienes y servicios.

Los legisladores advierten que este tipo de prestaciones son objeto de falsificaciones, robos, fraudes y alteraciones, e indican que las bandas dedicadas a éste tipo de delitos, en muchas de las ocasiones emigran a estados en donde su legislación no contempla la posibilidad de perseguirlos y sancionarlos, por eso la necesidad de modificar los códigos penales.

La Comisión Bicameral establece que de no actualizar las leyes en cada estado se pondría en riesgo una prestación de cinco millones de trabajadores.

Las ayudas de despensas, se abunda, constituyen una conquista laboral de los años 60 y representa hoy en día la prestación más apreciada por los trabajadores, ya que los beneficios que de ella obtiene son inmediatos.

En México, el 70 por ciento de los trabajadores que reciben los vales son personas que perciben hasta seis salarios mínimos mensuales, por lo que de no hacer algo, se dejarían de beneficiar a 20 millones de personas.

Se indica que alrededor de 45 mil empresas en el país otorgan la prestación; en promedio cada trabajador recibe 650 pesos mensuales en ayuda para despensa, y el 90 por ciento son canjeables por alimentos. /gh/m
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Dichos de Fox son verdad; el PRI ganará: Penchyna

Ciudad de México, Karina Aguilar, reportera.- Sorprendido se mostró el Partido Revolucionario Institucional (PRI) ante las declaraciones del ex presidente Vicente Fox, y consideraron que “por primera vez en la historia, Vicente Fox tiene razón”, lo anterior luego de que el ex presidente de México de extracción panista señalará que, de acuerdo a las encuestas, el PRI ganará la elección en el Estado de México y también la presidencia del 2012.

Ante ello el vocero del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) priísta, David Penchyna, señaló que su partido no se deja guiar “por lo que diga o deje de decir Vicente Fox; la verdad es que me sorprende que por primera vez tenga un acto de lucidez y diga la verdad”.

No obstante, Penchyna aclaró que dichas declaraciones no alteran ni favorecen la estrategia del PRI, toda vez que confían en sus candidatos y en que ganarán todas las elecciones locales del próximo 3 de julio. /gh/m
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Se opone PAN a otorgar más recursos a Conago 

Notimex: El senador del Partido Acción Nacional (PAN), Ramón Galindo, pidió a la SHCP que no otorgue a la Conago los 55 mil millones de pesos que los gobernadores solicitaron para supuestamente reducir las asimetrías entre los estados.

“Dar más recursos a los estados sería solapar su irresponsabilidad pues han recibido aportaciones federales en cantidades sin precedentes, mientras se han endeudado como nunca antes y a ritmos alarmantes, sin dar resultados”, añadió.

En entrevista, Galindo dijo que la solicitud que hizo la Confederación Nacional de Gobernadores (Conago) a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP) “evidencia las serias deficiencias e irregularidades que prevalecen en los gobiernos de las entidades federativas”.

Afirmó que dichas anomalías “representan uno de los vicios más costosos que padece el país: el conformismo dependiente y la falta de responsabilidad de los gobiernos subnacionales”, subrayó el ex alcalde de Ciudad Juárez.

Galindo Noriega sostuvo que los estados de México, Nuevo León y Coahuila “ahora pretenden que el Gobierno Federal acuda a rescatarlos del problema financiero en el que sus malos gobiernos los han metido”,

“Esto no es justo para los mexicanos, y representa una ofensa para las comunidades municipales que a su vez, sí son quienes siguen esperando instrumentos hacendarios, políticos y administrativos para salir adelante”, subrayó.

Aseveró que “la mayoría de los gobernadores se maneja con una doble moral pues reclama más recursos a la Federación, mientras no son capaces de generar o potenciar instrumentos políticos para llevar recursos y servicios a sus comunidades.

“Tapar el enorme hoyo financiero de los estados, sin un plan para el fortalecimiento de la autonomía hacendaria local, solo sería fomentar las malas prácticas en el manejo de las finanzas públicas sub-nacionales”, enfatizó Galindo Noriega.  agb/m
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Reprocha PVEM-Senado regulación del IFE a derecho de réplica 

Ciudad de México, 20 de Junio.-El senador del PVEM, Javier Orozco, consideró que las disposiciones del IFE para regular el derecho de réplica en los medios de comunicación, carecen de certeza jurídica ya que, dijo, sólo el Congreso puede modificar la ley en la materia.

En entrevista, Orozco señaló que el derecho de réplica actualmente es regulado por Ley de Imprenta y una reglamentación en radio y televisión, “aunque no le guste” al IFE y al Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF).

“Es lo que está vigente y el único que lo puede modificar es el Poder Legislativo”, precisó el legislador del Partido Verde Ecologista de México (PVEM)

Orozco señaló que de acuerdo a las modificadas hechas por el Instituto Federal Electoral (IFE) el derecho de réplica procedía cuando algún partido o candidato creyera que los medios de comunicación habían deformado hechos sobre sus actividades.

En ese sentido, dijo, se propone un proceso conciliatorio entre medios y partidos o candidatos, y de no llegarse a un acuerdo el medio estaría obligado a publicar la réplica además de recibir una sanción.

El senador del PVEM consideró que el IFE abusa de su autonomía,  juega un papel de juez y parte y no brinda “la confianza que necesitan los medios de comunicación”. /gh/m
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Prevé Lozano se resuelva esta semana caso Mexicana 

Ciudad de México, Con información de Félix  Muñiz, reportero y Notimex.- Asegura  el  secretario del Trabajo, Javier  Lozano Alarcón que están a “minutos” de llegar a un acuerdo con una empresa que cuenta con recursos  frescos de  250 millones de dólares para que la aerolínea Mexicana inicie operaciones.

El concurso mercantil establecido en torno a Mexicana de Aviación podría resolverse con un esquema que respetaría las condiciones laborales existentes hasta diciembre para los tres sindicatos involucrados, informó el funcionario.

Al participar en el anuncio sobre un convenio de colaboración entre la secretaría a su cargo y las de Educación Pública y Turismo, recordó que el concurso mercantil sigue abierto y hasta que se dé una resolución definitiva podrá decirse que el plazo ha concluido o que existe ya una solución al conflicto. /gh/m

	  

TEMA(S)  Información General.
  

FECHA: 20/06/11 

  

HORA:11:59
0 
	NOTICIERO: Excélsior.com 

  

EMISIÓN: Vespertina 

  

ESTACION:  Internet 

  

GRUPO: Excélsior.


Compatibles, cargo y aspiración, coinciden Lozano y Lujambio
Notimex: Los secretarios del Trabajo, Javier Lozano, y de Educación, Alonso Lujambio, coincidieron en que sí es compatible su labor como integrantes del gabinete y su aspiración a la candidatura presidencial del PAN.
Al participar en un encuentro con la secretaria de Turismo, Gloria Guevara, para anunciar un acuerdo de las tres dependencias para apoyar la capacitación a personal dedicado a ese sector, los funcionarios reconocieron su deseo por competir en la contienda interna panista.
El titular de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social (STPS) consideró que los servidores públicos pueden desempeñar esa labor y al mismo tiempo ejercer sus derechos políticos, pues son legítimas sus aspiraciones para obtener la candidatura presidencial.
En todo caso corresponde al mandatario de la República recomendar o inclusive solicitar que renuncien a su cargo para buscar la candidatura presidencial, pero no así a Vicente Fox Quesada, quien recomendó que dejen sus cargos al frente de esas secretarías, externó Lozano Alarcón.
En su oportunidad, Lujambio Irazábal recordó que el Partido Acción Nacional (PAN) siempre ha sido democrático y señaló que su presidente, Gustavo Madero, tendrá en su momento la obligación de establecer condiciones equitativas para la contienda interna.
Se trata del ejercicio legítimo de los derechos políticos, aunque de momento “nos encontramos concentrados en nuestras actividades como funcionarios públicos”.

Sin embargo, cuando llegue el momento los precandidatos deberán tomar responsablemente decisiones, sobre todo con base en la posición que cada uno tiene en el gabinete, abundó.
En todo caso, el titular de la Secretaría de Educación Pública (SEP) adelantó que el de Acción Nacional será un proceso ejemplar para la selección de candidato presidencial para los comicios de 2012, porque el partido siempre ha sido democrático.
Respecto al convenio anunciado este lunes para fortalecer el vínculo entre la educación y el trabajo en el sector turístico, Lujambio señaló que la dependencia a su cargo destinará 320 millones de pesos para capacitación, programas de educación y talleres que tienen como fin mejorar la competencia laboral de los empleados de esa industria.
Además, anunció que en agosto próximo comenzará la construcción del Centro Nacional del Turismo que se ubicará en Puerto Morelos, Quintana Roo, para ofrecer personal altamente calificado para ese rubro en la entidad.
Alonso Lujambio también señaló que se está analizando la forma de ajustar los planes de estudio conjuntamente con la iniciativa privada y la Secretaría de Turismo (Sectur), a fin de responder adecuadamente a las necesidades del sector. agb/m
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Debatirán parlamentarios de México y UE situación política

Agencias: Bruselas. La Comisión Interparlamentaria Mixta México–Unión Europea (UE) inicia hoy en Luxemburgo una reunión en la que tiene previsto revisar la situación política, económica y social de los dos socios, así como su cooperación científica y tecnológica.

La cita de dos días también servirá para debatir sobre las perspectivas de los legisladores mexicanos y europeos respecto a los acuerdos sobre el cambio climático posteriores a la reunión de la ONU en el balneario mexicano de Cancún.

Asimismo, será tema de conversación el papel de México y de la UE en los foros internacionales y en el Grupo de los 20 (G-20).

Además, se analizará la participación de la sociedad civil en los diversos aspectos de la asociación estratégica que mantienen las dos orillas del Atlántico.

“La diplomacia parlamentaria constituye un instrumento de especial utilidad para fomentar las relaciones de amistad y cooperación entre México y la UE”, señaló la embajadora mexicana ante la UE, Sandra Fuentes-Berain, al inicio de los trabajos.

A juicio de la diplomática, los legisladores “encarnan la riqueza de la pluralidad, y brindan un valor añadido a la relación bilateral”.

La delegación mexicana está constituida por miembros de las comisiones de Relaciones Exteriores y de Relaciones Exteriores para Europa, presididos por el senador José Guadarrama Márquez.

Por su parte, el grupo europeo está formado por ocho legisladores, presididos por el europarlamentario español Ricardo Cortés Lastra.

Tras participar de la reunión, los legisladores mexicanos tienen previsto visitar la Cámara de Diputados de Luxemburgo y el Tribunal de Justicia Europeo, además de encontrarse con la vicepresidenta del Banco Europeo de Inversiones (BEI), Magdalena Álvarez.

En seguida, se entrevistarán en Bruselas con el presidente del Parlamento Europeo, Jerzy Buzek, y los líderes de los distintos grupos legislativos.

El próximo encuentro de la Comisión interparlamentaria se realizará en México en el segundo semestre de 2011. agb/m
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Pactar con delincuentes no garantiza el fin de la violencia: Poiré

Notimex: Un pacto entre el gobierno y las organizaciones criminales solamente haría florecer la impunidad, no garantizaría el fin de la violencia, y otorgaría licencia a narcotraficantes, secuestradores, extorsionadores y traficantes de personas, afirmó el secretario técnico del Consejo de Seguridad Nacional, Alejandro Poiré.

El funcionario federal publicó en su blog un artículo en el que manifiesta su punto de vista contra aquellas voces que sugieren pactar o negociar con las organizaciones criminales y no confrontarlas como lo ha hecho la administración del presidente Felipe Calderón Hinojosa.

De esta manera hace frente a lo que considera el “cuarto mito” de la lucha contra el crimen organizado y señala que “los mexicanos hemos sido testigos de las graves consecuencias que tienen soluciones falsas como pactar o evadir el confrontar al crimen”.

Lo anterior lo sustenta en que “durante mucho tiempo, la inacción y tolerancia al crimen permitieron su crecimiento, y que incurrieran en delitos como el secuestro, la extorsión y el robo”.

También considera que “esta expansión de la delincuencia provocó el debilitamiento de nuestras instituciones, que se acentuaba con cada paso que daban las organizaciones delictivas para fortalecerse ante la ignorancia, impotencia o incluso complicidad de algunas autoridades”.

Por ello, advirtió que “nadie que haya sido víctima de alguno de estos delitos indecibles, estaría dispuesto a pactar con su agresor. Nadie que reconozca los retos que hoy vivimos en materia de seguridad, precisamente derivados de ese pasado, apoyaría a la idea de la negociación criminal en búsqueda de una tranquilidad que simplemente sería ilusoria”.

El funcionario federal hace una remembranza de cómo en Italia, algunas autoridades pactaron con la mafia; sin embargo, eso no frenó la ambición de los criminales y poco después tenía influencia real en temas como el arte, la religión, la educación y los espacios recreativos. Duración: 0, dlp/m.
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Revela Encinas posibles declinaciones Edomex y Nayarit

El candidato del PRD a la gubernatura del Estado de México, Alejandro Encinas dijo que se están en negociaciones para que haya un intercambio de declinaciones con el PAN.

Paola Rojas detalló que en Nayarit, el PRD declinaría a favor del PAN, quien mantiene una ventaja en ese estado, a cambio de que Acción Nacional declinara en el Estado de México a favor de la coalición Unidos podemos más (PRD-PT-Convergencia).

Asimismo, precisó que Luis Felipe Bravo Mena ignora que los panistas están buscando su declinación. /gh/m
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PAN desmiente a Encinas; no se negocia declinación de Bravo

Naucalpan, Josué Hurta, reportero: El Comité Ejecutivo Nacional del PAN desmintió categóricamente, a través de un comunicado, que pretendan que su candidato al gobierno del estado de México, Luis Felipe Bravo Mena, decline a favor del abanderado del PRD, Alejandro Encinas Rodríguez.
Esta mañana Encinas Rodríguez aseguró que núcleos dentro del PAN están “negociando” esta situación, al igual que lo hacen en el estado de Nayarit.

A través del comunicado, el presidente nacional del partido Gustavo Madero, señaló que ningún miembro del Comité Ejecutivo Nacional ni de los comités estatales del estado de México ni de Nayarit han participado en las negociaciones" que mencionó Encinas.

Dichas negociaciones, "sólo existen en su obsesión", sentenció el dirigente del panismo nacional.

"Esta maniobra electoral sólo pretende generar confusión en el electorado que ya se encuentra cansado de sus mentiras", señaló Madero.

El presidente del CEN panista también refirió que en Nayarit no se contempla el escenario de la declinación; y dijo que en breve se darán a conocer los resultados de las encuestas que a su decir muestran la ventaja que lleva Acción Nacional en dicha entidad. Duración: 0, dlp/m.
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Se pronuncia Sector Patronal por eliminar el IETU 

Ciudad de México, Rosalba Amezcua, reportera.- Luego de que el próximo 30 de junio vence el plazo para que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP) entregue a la Cámara de Diputados una evaluación sobre la conveniencia de derogar diversas disposiciones contenidas en la Ley del Impuesto Sobre la Renta, el sector patronal del país se pronunció por la eliminación del IETU debido a los bajos resultados que ha tenido.

Gerardo Gutiérrez Candiani, presidente de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex), precisó que el IETU ha generado distorsiones y una gran complejidad en el sistema tributario mexicano el cual de por sí ya lo era, obligando a los contribuyentes a administrar, calcular y pagar dos impuestos directos, con bases distintas de determinación, como no ocurre en casi ningún otro lugar del mundo.

Por ello dijo, que la posibilidad de incentivar la inversión nacional a través del IETU se desvaneció, y existe el riesgo de que se desaliente más la inversión extranjera directa ya que está latente la posibilidad de que en Estados Unidos no se permita acreditar este impuesto para efectos del ISR, lo que impactaría a multinacionales con presencia en México y podría ahuyentar la inversión significativamente

El líder de los patrones del  país, recordó que  la recaudación por concepto de IETU no ha alcanzado los objetivos fijados y  desde que entró en vigor en el 2008, en ese año, se quedó corta en un 33%; en el 2009, la brecha fue de 19% y en el 2010 cerró con 15% menos de lo presupuestado, a pesar de que la economía creció 5.5 por ciento, de ahí la necesidad de contar con un solo impuesto que facilite la tributación.

Gutiérrez  Candiani  hizo votos porque se concrete este cambio fiscal y se pague  solo un impuesto como  tanto  lo  han demandado  desde  hace más de  tres  años. /gh/m
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Designan a secretario general de Fundación Colosio

Elena Michel, reportera: El priísta Guillermo Deloya Cobián fue designado secretario general de la Fundación Colosio nacional. 

Guillermo Deloya Cobián nació en Puebla. Inició en el PRI desde las filas de las fuerzas juveniles, fue consejero político estatal y presidente de la fundación Colosio filial Puebla en recientes fechas. Tiene 40 años. 

El nuevo secretario general de la Fundación Colosio es articulista y comentarista en diversos medios de comunicación del estado de Puebla, y ha publicado cinco libros, además de diversos ensayos en temas que van desde lo económico, político y legal, hasta una novela histórica ubicada en el siglo XVIII. 

Es abogado con especialidad en derecho fiscal, maestría en economía y gobierno y doctorado en planeación estratégica y políticas de desarrollo. 

Guillermo Deloya Cobián se integra a la Fundación con la finalidad de apoyar en los trabajos del Programa para México, que es la base de la Plataforma federal electoral que acompañará al candidato del PRI a la Presidencia de la República hacia 2012. Duración: 0, dlp/m. 
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Si hay voluntad y trabajo legislativo podemos tener periodo extraordinario: Vázquez Mota

Joaquín López Dóriga, conductor: Gracias, Josefina Vázquez Mota, coordinadora de los diputados del PAN en San Lázaro.

Josefina, ¿algún primer comentario?

Josefina Vázquez Mota: La verdad es que tuve la posibilidad, tal como lo dije, de compartir con algunos, no con todos los coordinadores parlamentarios, pues la urgencia de trabajar en comisiones para sacar adelante uno o incluso varios periodos extraordinarios.

Hay leyes que se quedaron pendientes, las hemos comentado en estos micrófonos, como la Reforma Laboral, donde incluso había un acuerdo ya establecido en las comisiones para aprobarse a más tardar el 30 de abril. 

Tenemos la de lavado de dinero, que si bien es cierto llegó ya el último día de sesiones, del periodo ordinario, pues es claro que si no tocamos las ganancias del crimen organizado, va a haber un espacio de impunidad enorme, pues el crimen organizado extorsiona para tener dinero, secuestra para tener dinero, roba camionetas y transportes en las carreteras para tener dinero. Por lo tanto, es una ley indispensable hoy para devolver certeza y seguridad al país.

Así que yo he dado cuenta de lo que cada comisión nos ha venido informando sobre el avance de sus trabajos. Sabemos que si no hay dictamen no puede haber periodo extraordinario; pero también sabemos que si hay voluntad y trabajo legislativo podemos tener un periodo o un par de periodos extraordinarios y darle a México las reformas que está necesitando desde hace décadas.

Conductor: Yo veo que está lo dicho por el PRI, que se ha convertido en una muralla de que no hay periodo extraordinario, si es que lo va a haber, que yo siempre he sido un escéptico de los extraordinarios, por los referentes, antes del 3 de julio. Eso ya está descontado.

Josefina Vázquez Mota: Eso está descontado, efectivamente, me queda claro que antes del 3 de julio no vemos ninguna posibilidad, porque no hay esta disposición política para hacerlo; pero yo te quiero decir que me siento confiada, no con un optimismo falso, pero me siento confiada de lograr acuerdos importantes en un par de reformas.

En mi bancada apoyamos tal como viene la minuta de la Reforma Política, la apoyamos en la bancada de Acción Nacional, no nos alcanzan los votos, pero creemos que es muy importante tener en el 2012 candidaturas independientes, iniciativa ciudadana, la posibilidad de empezar a construir en el término de la reelección de legisladores, que es de los pocos países en democracia que no tienen esta posibilidad de profesionalizar a la clase política; la laboral, la de robo de combustible… Solamente por algunas de las más importantes.

Conductor: Está pendiente también el nombramiento de los tres consejeros del IFE, que no hay modo a pesar de que es un mandato constitucional.

Josefina Vázquez Mota: Ya hemos pedido que cada grupo parlamentario envíe su terna, estas ternas ya están siendo recibidas por la Junta de Coordinación Política, nos faltaba solamente recibir la terna de un grupo parlamentario, que muy probablemente ya la tengamos en este momento también registrada. Una vez teniendo las ternas de todos los grupos parlamentarios, lo que sigue ahora es sentarnos a este proceso de negociación.

Nos hemos propuesto a hacer un gran esfuerzo para en la medida de lo posible lograr una terna y llevarla al Pleno, ojalá que así sea y que esta terna represente un consenso amplio, no estoy hablando de unanimidad, estoy hablando de un consenso amplio. Son tres consejeros electorales o consejeras muy importantes, porque van a estar en dos procesos presidenciales.

Creo que en general la responsabilidad es fortalecer al IFE y no seguirlo viendo como cuota partidista. Entonces, yo te diría que en este sentido se ha avanzado, las ternas se están presentando por los diversos grupos parlamentarios. Y creo que esto también da la posibilidad de que todos los coordinadores participemos en la negociación y no solamente unos cuantos.

Nada más déjame cambiarte un poco de tema. ¿Sigues en tu proyecto de ser candidata presidencial del PAN?

Josefina Vázquez Mota: Sigo en mi proyecto, estoy absolutamente firme en llegar a la contienda interna de mi partido y buscar esta candidatura a la Presidencia de la República.

Conductor: ¿Qué te parece lo que dice Vicente Fox, que el PRI va a ganar el Estado de México y que es un anuncio de lo que va a pasar en el 2012?

Josefina Vázquez Mota: Yo te quiero decir que la lección que aprendimos en la elección del presidente Felipe Calderón y no es la única, la comento porque yo tuve una participación muy directa, muy cercana, es que no hay elecciones ganadas de antemano, que las elecciones se ganan el día de la elección…

Conductor: Lo que te estoy diciendo es que esto lo dice Vicente Fox, que tú trabajaste con él.

Josefina Vázquez Mota: Te quiero decir que en este caso, por supuesto, no puedo coincidir con esta afirmación que hace el ex presidente. Tengo la certeza de que si trabajamos con unidad y tenemos esta capacidad de elegir una candidatura que gane dentro del PAN, pero que también tenga una fuerza hacia fuera de convocatoria, de agenda de modernidad, tenga esta fuerza de construir esperanza y un proyecto que involucre los propósitos de millones de mexicanos.

El PAN está en la condición real de refrendar un tercer triunfo en la Presidencia de la República…

Conductor: ¿Eso ya se lo dijeron a Fox?

Josefina Vázquez Mota: Seguramente ya a estas alturas, me imagino, más de uno habrá hablado con él. Pero en todo caso yo lo platicaría también con el ex presidente Fox.

Estoy segura, que como sucedió en el 2000 y en el 2006, lo lograremos nuevamente si hacemos el trabajo correcto y tenemos la candidatura que no solamente sea ganadora, insisto, dentro del partido, sino sea capaz de enfrentar hacia fuera una contienda…

Conductor: ¿Esa candidatura es la tuya?

Josefina Vázquez Mota: Yo estoy en esta disposición absoluta de presentar mi propuesta y estoy trabajando fuerte. Hay encuestas que, sobre todo las últimas semanas, nos dan tendencias que nos alientan, de crecimiento importante. 

Conductor: ¿Qué te parece esta declaración, entonces, de Vicente Fox que Ernesto Cordero, Alonso Lujambio, Javier Lozano y hasta Heriberto Félix deben renunciar para ser precandidatos?

Josefina Vázquez Mota: Yo creo que hay que esperar las reglas que dé el partido, no las ha dado todavía, yo también las estoy esperando y confío en que el presidente Madero honrará su palabra, tengo la confianza de que habrá reglas claras, de que el padrón, este famoso padrón por el que se votará la candidatura a la Presidencia de la República deje de ser un enigma o un espacio de secrecía para ser un padrón abierto, auditado, transparente, claro, a toda la militancia y que evidentemente dé la certeza de una contienda no solamente equitativa y lo suficientemente clara.
Conductor: Ya dijo el presidente del PAN, Madero, que el 18 de octubre se da a conocer la forma de elección, el 18 de noviembre se abre el proceso y dijo que el 18 de febrero habrá candidato.

Vázquez Mota: Así están los tiempos electorales, por mi parte y a lado de muchos de mis legisladores y otros liderazgos importantes de Acción Nacional y ciudadanos, Xochitl Gálvez se ha expresado también, su simpatía por construir y estar en este equipo de trabajo en esta propuesta.

Yo seguiré caminando el país como lo hecho hasta ahora, el sábado apenas estuve en la piedad en Zamora, Sanguayo y así lo seguiremos haciendo.

Conductor: Me dice Jorge Oropeza en el Twitter, para qué quiere Josefina Vázquez Mota un periodo extraordinario, si, me dice, que en el periodo ordinario solo votaste seis veces de 109 veces posibles.

Vázquez Mota: Yo le agradezco mucho esta pregunta a don Jorge, de 28 sesiones que tuvo el periodo ordinario, yo estuve presente en 26, ahí está mi lista de asistencia y quiero explicar algo en la lógica de la Cámara.

Si revisas las votaciones de otros coordinadores parlamentarios, si no son iguales son muy parecidas. 

Buena parte del tiempo de los coordinadores está en las negociaciones en los acuerdos, así que te puedo decir, le puedo decir a don Jorge que de las 28 sesiones yo participe en 26 de ellas de tiempo completo y hoy lo estoy haciendo también en la Comisión Permanente. Y sigo creyendo que es fundamental un periodo extraordinario para dar al país las reformas que se requieren.

No puede ser el Congreso rehén ni de procesos electorales ni de coyunturas que impidan las reformas para México.

Conductor: Josefina, muchas gracias, buenas tardes.

Vázquez Mota: Un gran abrazo, buenas tardes y hasta pronto. Duración: 11’23”, lgg/masn/m
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Segob debe explicar adjudicación directa por 9 mdp: Pablo Escudero

Carlos Urdiales, conductor: Saludo al diputado federal por el Partido Verde Ecologista de México, Pablo Escudero, presidente de la Comisión de la Función Pública en la Cámara de Diputados.

Diputado, hay un gran tema, yo estoy apoyándome en los datos que arroja la nota del periodista Fernando Damián, de Milenio Diario, en donde se da cuenta de este concurso que por adjudicación directa, la Secretaría de Gobernación le dio al Despacho Javier Cordero Hernández y Asociados, que tiene su sede en León, Guanajuato, para impartir un taller, “Clima laboral, un enfoque de autoevaluación y aprendizaje”. El taller duró dos días y el costo fue de 9 millones 300 mil pesos.
Pablo Escudero: Evidentemente es absurdo. Déjame decirte que yo busqué esta información. Desde la comisión que yo presido hacemos un seguimiento a la evolución presupuestal por el tema de los subejercicios, esto nos preocupa mucho, y también por este tema de las adjudicaciones, pues que se han vuelto ordinarias en lugar de ser casos de excepción. Ahí entramos a revisar 50 contratos que había y efectivamente había 49 contratos menores a 300 mil pesos, muchos de estos contratos tenían una duración de dos, tres meses, y nos llamó la atención encontrar un contrato por 9 millones de pesos, que se dio en dos días.

Cuando revisamos el nombre del proveedor, pues encontramos que era el proveedor oficial de capacitación del Partido Acción Nacional y que dos semanas después de haber cobrado esos 9 millones de pesos, pues estaba el en el Estado de México... Evidentemente aquí existe una irregularidad, hemos observado que necesitamos una explicación por parte del Secretario de Gobernación.

Ya hemos encontrado mucho de estos casos, en el caso de los festejos del Bicentenario vimos cómo se hacían las triangulaciones por medio de fideicomisos y ahora nos encontramos esta adjudicación directa de 9 millones en dos días.

Conductor: ¿Habría alguna sospecha de que al contratar con un proveedor, digamos, frecuente de gobiernos panistas, que yo supongo que los priístas tendrán a los suyos, los perredistas tendrán a los suyos, pero más allá de eso, contratar a uno por una cifra que pierde proporción y a la semana siguiente el mismo despacho está dando un curso en el Estado de México, podría llegarse a pensar que es una forma de triangular recursos? 

Pablo Escudero: Sin duda alguna. Mira, a mí me gusta ser objetivo y responsable en el tema, yo no tengo una información para acreditar que eso sucedió; pero sí hay una información que está en los expedientes, que llama mucho la atención, que viola cualquier normatividad, que viola la Ley de Adquisiciones, cuando el tope máximo de una adjudicación es de 300 mil pesos. Evidentemente no sé cómo se usó el dinero, pero hay una irregularidad.

Gobernación, el secretario Blake está obligado a rendir un informe detallado de qué es lo que pasó, por qué no se licitó, por qué se gastaron 9 millones en dos días.

Yo no podría acreditar que se envió directamente para operar la elección del Estado de México, pero a mí tampoco me toca hacer esa averiguación, pongámosle los expedientes, los datos a la Fepade y que ellos hagan su averiguación para ver dónde quedó ese dinero.

Sin duda alguna la Fepade, por delitos electorales y por el rebase de topes de campaña, puede entrar a revisar el tema, sí. 

La Función Pública podría, porque se adjudicó de manera directa en lugar de licitarse, pero un oficio que mandé a la Junta de Coordinación Política le dije que ya ni valía la pena hacerlo.

Lamentablemente, la Función Pública la hemos visto participar en todos estos actos de corrupción; ellos diseñaron el sistema de fideicomiso del Bicentenario para sacar más de 7 mil millones adjudicados de manera directa por medio del Turissste.

Los que presiden este fideicomiso es la oficial mayor de la secretaria de la Función Pública, es verdaderamente absurdo darle vista a la Función Pública, no va a ser nada. 

Déjame darte otro dato, en la Auditoria Superior de la Federación se armaron 400 expedientes donde ya había encontrado responsabilidades de servidores públicos Federales. Se mandaron los 400 expedientes a la secretaría de la Función Pública, la dependencia al día de hoy ha resuelto 165 expedientes. En 164, absolvió a todos los funcionarios que había señalado la Auditoria Superior de la Federación. No sancionó a nadie, sólo en un caso sancionó. Es verdaderamente absurdo. 

La secretaría de la Función Pública no está cumpliendo con su labor y participa dentro de la corrupción de los fideicomisos del Bicentenario, por eso no vale la pena darle la vista. 

Creo que la Fepade puede hacer un buen papel y la Auditoria Superior de la Federación puede revisar a detalle lo que está sucediendo con la ley de adquisiciones y por qué se adjudica de manera directa un contrato de 9 millones.

Cuántos despachos te gustan en este país que puedan dar un servicio de Clima Laboral en una Empresa, deben ser miles o cientos de despachos que puedan dar este servicio.

Conductor: Déjame terminar con esta pregunta, tú como representante popular ¿te comprometerías a llevar y denunciar? Porque estas historias hacen escándalos en los medios, se discute en las redes sociales y de repente cuando uno voltea ya no pasó nada, si nadie presentó una denuncia. ¿Lo harás? 

Pablo Escudero: No se ha hecho, estoy de acuerdo contigo. Yo he hecho un punto de acuerdo para la Comisión Permanente, donde se le va a solicitar al secretario Blake que rinda un informe en cinco días de este contrato, por qué no se licito, por qué 9 millones, por qué dos días, etc.; y con base en la información que nos dé el secretario, tomaremos la medidas judiciales convincentes. 

Si en cinco días no entrega el informe, se le va a citar a comparecer, en la Comisión Permanente y además presentaremos esta denuncia. Duración: 8’45”,lgg/masn/m
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Tiene PAN prisa por aprobar reformas: Vázquez Mota 

Ciudad de México, Rossy ahuactzin, reportera.- Josefina Vázquez Mota la diputada panista presidenta de la Junta de Coordinación política  de la Cámara de Diputados reapareció  en San Lázaro para informar que ya están pactados uno o dos periodos extraordinarios de sesiones,  que ello lo platicaron los coordinadores en Washington. 

Cuando se le preguntó si se trataba de un acuerdo formal y oficial  reculó reconoció  que no, que no todos los coordinadores participaron  de este intercambio de ideas  y aceptó que hay presiones de parte del secretario de gobernación para  sacar adelante las reformas.

Vázquez Mota justificó que se trata de  una urgencia pero del país no del Partido Acción Nacional, ni del gobierno federal  porque los  mexicanos esperan mejores condiciones de empleo.

Esta versión de que  hay un acuerdo  de palabra de todos los coordinadores de un periodo extraordinario fue desmentido el fin de semana por el coordinador de los diputados del Revolucionario Institucional  Francisco Rojas, y este lunes del coordinador del Partido del Trabajo, Pedro Vázquez quien dijo que la señora Vázquez Mota es una mentirosa.

Josefina Vázquez Mota al ser cuestionada respecto a las declaraciones catastrofistas de Vicente Fox de que el PRI ganará en el Estado de México y la presidencia de la República en el 2012, simplemente dijo que la elección se gana con votos y se gana el  mismo día en que se emite el sufragio, sin embargo  también dijo que le halagaba la encuesta que la pone por encima de Santiago Creeel en la preferencia de los  panistas. /gh/m
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Acuerdan diputados presentar dictamen de reforma laboral en agosto

Fernando Damián, reportero: La Comisión de Trabajo y Previsión Social de la Cámara de Diputados acordó presentar su dictamen de la reforma laboral el próximo 6 de agosto.

Por unanimidad, la Junta Directiva de la referida instancia parlamentaria aprobó este lunes su cronograma de trabajo y fijó así los plazos para el procesamiento de las iniciativas de modificaciones a la Ley Federal del Trabajo.

El legislador priista Tereso Medina, Presidente de la Comisión, precisó que actualmente se encuentran en proceso de revisión y análisis todos los posicionamientos y las propuestas en la materia, para enriquecer el dictamen correspondiente.

De acuerdo con el cronograma aprobado pos los diputados Gerardo de los Cobos y Arturo Ramírez, del PAN; Francisco Hernández Juárez del PRD, y el propio Tereso Medina, el próximo 22 de julio concluirán la etapa de foros de consulta pública en las entidades federativas.

El 25 de julio se presentará la compilación de las propuestas y tres días después, el 28 de julio, se aprobará el predictamen de la reforma laboral.

Con ello, el pleno de la Comisión de Trabajo y Previsión Social estará listo para votar el dictamen el sábado 6 de agosto, para turnarlo entonces a la Junta de Coordinación Política, que en su caso definirá la eventual convocatoria a un periodo extraordinario de sesiones para discutir y aprobar el proyecto. agb/m
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Inicia encuentro Nacional Parlamentario en San Lázaro 

En la Cámara de Diputados inicia el Encuentro Nacional Parlamentario de comisiones que atienden el tema de la No Discriminación. Asistirán legisladores del todo el país, así como el presidente de la COnapres, Ricardo Bucios. 

En tanto, el secretario del Trabajo, Javier Lozano, comparecerá ante la Comisión Permanente para abordar el caso de Mexicana de Aviación. Duración: 35”/lgg/m
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Desata Encinas campaña de confusión: Bravo Mena

El candidato del PAN al gobierno del Estado de México, Luis Felipe Bravo Mena, dijo "no, contundentemente no hay ninguna posibilidad de declinación, no existe ese escenario, es una campaña de confusión que ha desatado el PRD y Alejandro Encinas para confundir a los electores".

Ello en respuesta a los rumores de una posible declinación a su candidatura al gobierno mexiquense y agregó, "que quede claro, no hay ninguna posibilidad de declinación, estoy en la batalla, nuestra campaña está avanzando, va hacia adelante, cada vez con eventos más vigorosos, más numerosos, y vamos por la victoria, estamos trabajando para la victoria".

En el espacio de Ciro Gómez Leyva, el abanderado panista sostuvo, "así que esa palabra no existe ni en mi pensamiento, ni en mi perspectivas políticas, ni en mi diccionario, estamos trabajando para ganar con todo lo que tenemos y con el gran entusiasmo del panismo y de los ciudadanos que se han sumado a la campaña".

Al cuestionarlo sobre el por qué Alejandro Encinas ha insistido en la declinación de Luis Felipe Bravo Mena a lo que el panista, repuso "que decline él, si él está pensando tanto en eso, no, no, no, es una estrategia de confusión que han lanzado para confundir al electorado, no hay ninguna posibilidad, que quede claro, tajante y definitivo, y que nadie que nos escuche piense que eso tenga la menor posibilidad, no estamos en ese escenario, no lo estaremos nunca".

-¿Lo que planteaba Alejandro en la mañana muy concretamente era que había un grupo de panistas que habían planteado la posibilidad de un intercambio de declinaciones, el tuyo a favor de Encinas y en Nayarit, del perredista Guadalupe Acosta Naranjo a favor de la panista Martha García, existe es grupo de panistas, a ti te lo han planteado?

A lo que respondió el panista Bravo Mena, "que diga con quién está hablando porque así nomás de pura hablada pues no, que diga con quién ha hablado, porque ni los dirigentes nacionales, ni el presidente del PAN, Gustavo Madero, ni yo, ni nadie tenemos el menor conocimiento de eso, es una patraña, es una maniobra de confusión, es una maniobra para generar confusiones en los electores y por eso debo ser contundente y definitivo, no hay la menor posibilidad".

Y señaló que si alguien ha hablado de eso, lo ha hecho por su cuenta porque de ninguna manera representa al partido, ni al candidato. /gh/m
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Hank Rhon, dispuesto a ser candidato del PRI a gobernador en Baja California

Redacción: Tijuana. El ex alcalde de Tijuana, Jorge Hank Rhon, declaró que en caso de que el PRI le pida presentarse como candidato a gobernador de Baja California, aceptaría,  “lo que mi partido defina, cuando lo defina, yo estaré a sus órdenes”, agregó.
El empresario, detenido durante 11 días por el delito de portación de armas de uso exclusivo del Ejército, ofreció una conferencia de prensa en la que dijo que próximamente se reunirá con sus abogados para explicarle su detención.
Respecto a la acusación sobre el homicidio de su nuera Angélica María Morales, Hank Rhon dijo que él tiene una sola nuera y en los próximos meses va a dar a luz.
“Definitivamente, de la política no te retiras, siempre estás en política”, afirmó. agb/m
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Corte limita a STPS en toma de nota sindical

Notimex: La Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) limitó la intervención de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social (STPS) en procesos de elección de dirigencias sindicales y estableció que la dependencia no puede constituirse como autoridad electoral en los mismos. 

En una votación dividida, el pleno de ministros aprobó la modificación de una jurisprudencia para que las autoridades laborales no puedan intervenir en la aprobación o anulación de la elección de la dirigencia de un sindicato. 

Con el voto de seis de sus 11 ministros, el alto tribunal puntualizó que la Secretaría del Trabajo sólo puede verificar si dentro del proceso electoral se respetan los puntos estatutarios de la asociación, así como verificar que se cumplan todas las etapas respectivas, pero no puede intervenir como autoridad electoral para validar dicha elección. 

El máximo tribunal del país recalcó que en caso de que haya controversia respecto a la validez de una elección sindical, los propios agremiados tendrán que promover juicios ante los órganos jurisdiccionales correspondientes, sin que haya pronunciamiento de la STPS. 

El pleno de la Corte revisó la jurisprudencia a petición del Tercer Tribunal Colegiado en Materia Laboral, lo que servirá para definir otros asuntos, como un amparo que promovió el líder minero, Napoleón Gómez Urrutia, en contra de la Dirección de Registro de Asociaciones de la STPS, que le negó la toma de nota. Duración: 0, dlp/m.
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Necesaria una política integral: Margarita Zavala

Agencias: La presidenta del Consejo Ciudadano Consultivo del Sistema Nacional del DIF, Margarita Zavala, dijo compartir con su esposo, el presidente Felipe Calderón, el proyecto de una política integral que reduzca las adicciones.

En entrevista radiofónica, la víspera de la IX Conferencia Binacional México-Estados Unidos sobre Reducción de la Demanda de Drogas, detalló que si bien por una parte está el crimen organizado, el lado fundamental es el trabajo con la sociedad, para reducir la demanda y no sólo la oferta.

México dejó de ser únicamente un país de tránsito y tráfico de drogas para convertirse en consumidor, en el que se debe readaptar a los adictos y prevenir que los niños caigan en la adicción, aseguró en entrevista vía telefónica con el periodista Joaquín López Dóriga.
Margarita Zavala detalló que en materia de prevención se trabaja en una campaña a través de los centros Nueva Vida, en los que se da información y orientación a las familias.

Especificó que la Secretaría de Educación Pública ayudará a los niños a través de los profesores, el DIF orientará a las familias y la Secretaria de Desarrollo Social (Sedesol) apoyará con el programa Oportunidades.

Indicó que el problema de tráfico y consumo de estupefacientes es un reto de la región, no sólo de México, por lo que enfatizó que en la conferencia Bilateral con Estados Unidos, que empieza el día 22, se firmará un convenio de prevención.

El acuerdo se llevará a cabo entre el Instituto Nacional de Psiquiatría de México y el Instituto Nacional sobre abuso de drogas en Estados Unidos. agb/m
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IEEM ocultará gastos de Eruviel: PRD-Edomex

Rafael Montes, reportero: Luis Sánchez, coordinador de campaña de Alejandro Encinas y presidente del PRD en el Estado de México, alertó de que en el Instituto Electoral local "se cocina un fraude a favor de Eruviel Ávila", bajo el argumento de que la mayoría de los consejeros de ese instituto pretenden ocultar los gastos de campaña del candidato priista. 

Al presentar sus respectivas erogaciones en el periodo de campaña electoral, Sánchez dijo que la coalición Unidos Podemos Más ha gastado 102 millones 957 mil 907 pesos y le sobran aproximadamente 34 millones de pesos por ejercer en los últimos diez días de campaña. 

El líder perredista describió que el Instituto Electoral del Estado de México aprobó un acuerdo en el que se estableció que la información sobre los gastos de campaña de los tres candidatos sólo será pública hasta al menos seis meses después de la jornada electoral. 

Sánchez aseguró que "en términos estrictos" el acuerdo limita el ejercicio de fiscalización y además contraviene lo establecido en el Código Electoral, el cual indica que podrá cancelarse la constancia de mayoría del candidato ganador si es que rebasó o mintió con dolo o mala fe sobre los gastos de su campaña o incluso anular la elección si se presenta esta condición. 

Luis Sánchez informó que la coalición PRD, PT y Convergencia impugnó el acuerdo, el cual, en su opinión, "blinda el gasto de la coalición de Eruviel para ocultar el rebase de gastos y el fraude, informó que en breve presentarán la impugnación ante el Tribunal Federal Electoral, pues todavía se encuentra en el Tribunal Local. Masn/m
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